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Háromszázezer pengőt
siovoiott meg Szombathely városa 
fononcotthon, illetve tűnulóotthon lé- 
•esilésére és a munkát már el is 
kezdték. Ezekben o nehéz és anyag 
bon szegény napokban kezdték el 
az építkezést. Nem kevés örömmel 
olvastuk o hírt, mert láttuk, hogy az, 
amit mrévek óta úton, útfélen han­
goztatunk, végre ha nem is mindjárt 
nálunk, de valahol az országban 
mégis gyökeret ver, törzset hajt és 
íözelesen gyümölcse is lesz.

Éppen ezeknek a lapoknak a ba- 
xjbbjsrin tettük szóvá, hogy a ta- 
noncotfhonok létesítésével ál| vagy 
bük k a magyar ipar és kereskede­
lem.

Különösen ma, amikor átállásról 
és nagy helycseréről lehetne szó.

Általános a panasz, hogy ipari és 
kereskedelmi pályáról mindig keve­
sebb és kevesebb ember megy.

Ugyanakkor általános a panasz, 
.rogy derék szakmájukban jártas ipa 
rosok, sőt kereskedők, főleg ifjak 
nem egy esetben hagyják ott tanult 
mesterségüket és vállalnak valami 
olyan munkát, beosztást, amihez ed- 
dg semmi közük nem volt. Elsősor­
ba'' állami kis állásokban helyez­
kednek el, mert a fix-nek a varázsa 
még mindig kísérti az embereket 
abbar a hitben, hogy egyszer vége 
lesz a háborúnak, akkor újra kezdő­
dik etőlrői minden és csak az a bíz­
ás, amit □ posta elsején áltomi esek 

ken hoz I
Szombathely városa megtalálta a 

módot és alkalmat arra, hogy ho­
gyan igyekezzék segíteni az ijesztő 
arányokat öltött tanonchiányon. Egy 
e'őre ötven tanoncnak adnak ott­
hon* a köze! egymillió pengős épít­
kezés befejezése után. Tekintettel 
arra, hogy Szombathely kisebb hely, 
ilt ez a szám nagy, mert csak erről 
von szó, hogy vidékről, falvakról be­
kerül Öhren magyar ifjú talál biztos 
és jó elhelyezést ebben az otthon­
ban, ahol az’án mesterségüknek, hi­
vatásuknak élhetnek.

Debrecenben ezen o téren jóval 
booyobb feladatok várnak megol­
dásra.

Elvégre Debrecen a szerencsés or- 
ttággyarapítássa! mind nagyobb és 
nagyobb felvevő területet kapott. — 
Szctmár, Szilágy és Bihar várme­
gyék ugyanígy ide vonzódnak, mint 
°, kianoni csonkaságban a tiszántúli 
teszek. Ezeknek a területeknek nem­
csak anyagban kell, hogy rendelke­
zésre álljon ez a nagy magyar 
varos, de szellemiekben ugyanúgy, 
mint ipari és kereskedelmi utánpót­
lásokban.

Nem lehet sokáig odázni a dol- 
pot, mert minden nap veszteség és 
minden nappal vétünk a magyar jö­
vendő ellen.

Szerin‘ünk még az sem mentség, 
"Ogy háború van, sőt éppen ez az, 
Jifni erőt kell, hogy adjon mindnyá- 
ivóknak arra o nagy munkára, mely 
& jövőt készíti elő. A béke eszten­
dők kezdődő munkáját már a há­
borúban kell elkezdnel.

Nem szabad elfelejtenünk, hogy 
, a letűnt gyászos két évtizeddel 

'"1r ,e olvan sokat vesztettünk, hogy

MÍG A DÉL-OLASZORSZÁGI uie- 
voiiuloii csak csekély méretű helyi 
tevékenységre került sor. amelynek 
nyomán az amerikaiaknak egy né­
met magaslati állás ellen intézett tá­
madását vérbe folytatták. a német 
li.sztlgató akció az. Adria keleti part 
ján továbbra is kedvezően haladt. A 
partok előtt lévő szigetek már na- 
gyobbára német kézen ‘vannak. A 
nagyobb szigetek egy-némelyikén je­
lentékeny mennyiségű fegyvert, lő­
szert és egyéb ellátmányt zsákiná- 
nyiltuk Most mar minden fontos 
hely szilárdan nemet kézben van, 
úgy hogy a kommunista bandák Al­
bániában és llorválorsz,ágban mar a 
tenger felől nem kaphatnak utánpót­
lást.

NÉ.ME1 RÉSZRŐL A KEDDI HA 
DI.IELEVI ESSEL kapcsolatosan meg 
elégédéssel állapítják meg. hogy a 
keleti areioiial előző napi eseményei 
a súlypontokon figyelemreméltó el­
hárító sikereket, más helyeken pe­
dig eredményes nemet ellentámadá­
sokat hoztak Német katonai körök 
szeriiif ebben annak a bizonyítékát 
látják, hogy a német hadvezetés nem 
hajlandó a kezdeményezésről lemon 
dani és a hata mögött álló fájdalmak 
ellenére a német katona is meg fűd 
felelni az eléje kitűzött feladatok­
nak, Zsiiomir térségében északra és 
délkeletre a németek eredményes el­
lentámadásokat hajtottak végre, a 
melyek során sebtében kiépített el- 
lenségs állásokat áttörve, zsákiná. 
nyúl ejtettek é.s egy körülzárt orosz.
erőe-soportot megsemmisítettek. Az 
ellentámadások egyébként még foly­
nak. A Dnyepen kanyarulatban a 
szovjet tovább folytatta áttörés; kí­
sérleteit. eredményt azonban nem 
sikerült elérni. krívoj-Rogfol észak­
ra tovább talylutatf orosz, támadás 
csupán kisebb helyi betöréseket eredi

hosszú , esztendőknek zavartalan 
munkája segíthet rajtunk, de ez a 
munkálkodás is csak lassú léptek­
ben haladhat 1

Nemcsak az állam és hivatalos 
város kell, hogy összefogjon, 
de mindenki, aki érzi magyar fele­
lőssége adottságát !

Elsősorban azonban az érdekkép­
viseletek.

Ilyen érdekképviseletek vannak itt 
s a teendők között nagyobbat nem 
ismerhetnek, mint azt, hogy tenni 
kell sürgősen az ipari és kereskedel­
mi utánpótlás terén.

A kamara maga olw’“’ naoy ha­

Rendelet a villany és gáz fogyasztásának korlátozásáról

Minden ellenséges támadást 
visszavertek a németek 

a keleti arcvonalon
Törökország nem engedi meg a Dardanellákon való átkelést és nem üzen hadat 
Németországnak vagy Bulgáriának — Bőse: Indiában megérett a helyzet a for­
radalomra — Szófiában nem okozott semmi pánikot a vasárnapi bombázás 

Küszöbönállónak tartják a Churchill-Roosevelt-Sztalin-találkozót
iuen,vez,ett. A nemet vedelem itt 
felállt, majd ellentámadásokba men 
át. SzmoJenszktol nyugatra az Örs. 
ellen irányuló heves orosz támadás 
teljesen sikerült a németeknek visz 
szuutasituni. A szovjet ezen a helyen 
még csak Gomeltől északra és dél­
nyugatra támadt nagyobb erőkkel. 
Ezeket a támadásokat a német vé­
delem részben megállította, részben 
pedig v Isszaverte.

A .,VÖRÖS CSILLAG“ <: orosz lap 
éles támadást intézett u finrf politi­
kusok ellen és háborús bűnösöknek 
nevezte okét. A cikket a Ny Dag e.

kommunista lap is közölte. Az. Af­
tonbladet tiltakozik az ellen, hogy a 
svéd nyilvánosság előtt tért adnak 
finn-ellenes orosz támadásoknak és 
hangsúlyozza, hogy ha háborús bű­
nösökként akarnak megbélyegezni 
olyan férfiakat, akik 1836 óta védel­
mezték hazájukat az orosz támadás 
ellen, akkor éppen az ellenkezőjét 
érik el vele annak, mint »meny­
nyit elérni szerettek volna.

'.ALGÍRI JÓLÉRTESÜLT angol kö. 
főkben megállapítják, semmi jele 
sincs annak, hogy Libanonban a 
nyugalom helyreállt volna. Azokat 
a francia oldalról tett nyilatkozato­
kat. hogy a rendet helyreállították, 
nem erősítették meg. Még mindig 
érkeznek jelentések zavargásokról. 
A Török TI bi yruthi jelentése szerint 
Reyruth mohamedán negyedében 
utcai pirlasz.okat emeltek. A mecset­
be asszonyok és gyermekek mene­
kültek. Bejrutból éhingség fenyegeti.
A jeruzsálemi rádió szemere veti a 
gaullistáknak. hogy a libanoni hely­
zetet eltitkolták. Az eseménynek ed- 
dlk 140 áldozata van, A jeruzsálemi 
rádió jelentése szerint a palesztinai 
arabok hétfőn a libanoni események 
elleni tiltakozásuknak kifejezést ad­

talom és olyan anyagi alapokkl ren­
delkezik, mely alapok jobb és biz­
tosabb kamatoztatása aligha lehet 
jobb, mint az utánpótlás elősegíté­
se. Társulat s ipartestület mind, mind 
olyan fontos beosztással állanak hi­
vatásuk helyén, hogy el nem mu­
laszthatják a most kívánkozó teen­
dőket.

Aztán majd jön a közület, a város 
és nem utolsó sorban maga az ál­
lam, hiszen éppen állami helyről ér­
zik ennek a teendőnek elvégzését 
köteiességszerüen.

Egyszer .i úeH indulni. 

va, sztrájkba léptek, t teái lüuteté 
lekre is sor került.

SZÓFIÁNAK VASÁRNAPI BŐM 
iAZÁSA nagy feltűnést keltett, de 

a lakosság körében sehol sem volt 
tapiiszialható vakrémiilet, vagy akár­
csak nyugtalanság. A bombázás 
alatt a lakosság mindig is megőrizte 
u legteljesebb nyugalma; s a bombá­

Kemény harcok a Dnyeper nagy ivében
Berlin, november 16. A E;. i- 

ftr főhadiszállásáról jelentik a 
Német Tl-nek. a véderő föpa- 
tuncsnoksága közli :

A Dnyeper nagy ivében, 
Dnyepropetrm szktól délnyu­
gattá és Krivoj Regtől északra 
az ellenség ismét nagy erőkkel 
rohamozta arevonalunkat. Tá­
madásai hadosztályaink elkese­
redett ellenállásán meghiúsul­
tak. Hadosztályaink újra és új­
ra elszánt ellentámadásokat in­
dítottak és megsemmisítettek 
egv ideiglenesen betört ellen­
séges csoportot. Csupán egy 
hadosztály arcvonalszakaszán 
71 ellenséges harckocsi1! lőt­
tünk ki. Kremencsugtó] észak­
ra és Cserka,szí töl északnyu­
gatra lévő ellenséges hídfők­
ben hétfőn élénk harci tevé­
kenység folyt. A zsitomiri 
arc vonalszakaszon ellentámadá­
saink során több szovjet tábori 
állást áttörtünk. Sok nehézfegy­
vert zsákmányoltunk és meg­
semmisítettünk egy bezárt el­
lenséges csoportot. Az erős el- 
lehséges támadások meghiúsul­
tak.

Inkább ma, mnit holnap.
Csak egyetlen példát mondunk, 

hogy mi mindent lehetne ma is meg­
oldani, ho nagyon akarnánk. Ha 
minden iparos és kereskedő csak 
száz téglát ajánlana meg erre a cél 
ra, mar óriási anyag fölött rendel­
keznénk. Arról most nem is akarunk 
szólani, hogy a mosr is fennálló KIÉ 
tanoncotthon területén néhány száz­
ezer pengős befektetéssel valóban 
korszerű tanoncotthont lehetne te­
remteni annyi férő hellyel, hogy c 
nehéz időkig talán elég is lenne a 
faluról bekerült ifjak rendes elhe­
lyezésére. 

zás után sem gondolt senki sem arra, 
hogy elköltözzék a fővárosból, A 
nyugalom oka részben az. hogy a 
bombázás aránylag csekély kárt 
okozott és kevés emberáldozatot kö­
vetelt, A lapok közlik a hivatalos 
jelentéseket s a bombázás űjubh 
részű-tett.

Noha az időjárás kedvezőtlen 
volt, a légihaderő újra és újra 
megismételte ellen támadásait, 
különösen hatásosan támogatta 
az itt bevetett hadsereg és SS- 
alakulatok harcait. Gomeltől 
délnyugatra és északkeletre 
visszavertük, vagy felfogtuk a 
szovjet csatarepülők és harcko­
csik által támogatott új táma­
dásait. Szniolenzsktől nyugatra 
az ellenség több lövészhadosz­
tállyal és nagy páncélos erők­
kel folytatta támadásait. A tá­
madásokat valamennyi fegyver­
nem összpontosított elhárító fü­
zével visszavertük. A szovjet 
nagy vérveszteségeket szenve­
dett. Az elhárító sikerben külö­
nösen kivette részét a német tü­
zérség. amely mozgékony füzé­
vel az ellenséges készenléti ál­
lásokat szétverte és a betörési 
helyeket elreteszelte.

Szmolenszktől északnyugatra 
f's a nevelyi szakaszon heve- 
helyi harcokat jelentenek. A 
legutóbbi két nap alatt a keleti 
harctéren 481 harckocsi sem­
misült meg. Az elmúlt hetek 
súlyos harcaiban a kiéri are-

A KIÉ kipróbált kicsi mérete min. 
den tekintetben biztosíték arra, 
hogy megfelelő összeg rendelkezés 
re állása mellett a kérdést szaksze 
rübben és még nagyobb lelkesedés­
sel tudnák megoldani.

Ne féljünk a kezdeményezéstől ét 
főleg ne féljünk attól, hogy háború 
van. Annál több erőnk és odaadá­
sunk legyen a jövendőnk építésére, 
mert minden nemzeti alapon álló ta­
noncotthon egyre erősebb alapja 
lesz a magyar nemzeti aondolatnak 
és életünknek!... íz. r. t



DtBltCXtRI UiSI6 • HIlBUfölO
fWt» nwemt*T 1T. ftr«r«ia

vonalstnkaMton Manteuffel ve- 
íérőrnagy pSran«*rmriksae.i alatt 
♦lbs 7. thürinjrrai páno'kv ha-L 
osztály, M Krim-fplszigeten pe- 
dífr a Gareis altáltornagy pti- 
rancsnoksága alatt tilló M. 
frank-síiHletanAmet gyalogos 
bailosjrtály különösen kitüntet­
te mapát.

A dé|olaM«orBzápi arcvenni-: 
tói kölcsönös tíizórs-’«’» 6* Jiír- 
Örtevékenysépen kívül csak az 
(«•’nkanierikai haderőknek 
Jfi-mapotól északra !<hó nui- 
raslst ellen Indított sikertelen 
támadásáról érkezett jeleni'-. 
I.eros sslmtén partraazallt 
erőink továbbfolytatják a har- 
eot a sriget etlrnHégea helyőr­
ségével. A ha<|)trngeréxa?t

part biztosi tó egysegei az Egei-| 
tengeren ismét elsüllyesztettek 
egy ellenséges tengeralattjárót. 
Kszakainerikui Imnibázok hét­
főn támadást hitéltek délgürőg- 
országi német repülőterek el­
len. 10 ttazakamerikai bombázót 
lelőttünk. Brit znvarógóuek 
keddre v rradó éjszaka néhány 
bombát d<4)tak Nytigat-Néniet- 
oiszágrn. X megszállt nyugati 
területek felett kifejtett gyen­
ge ellenséges lég> tevékenys'-y 
során 6 brit észak amerikai re­
pülőgépet lőttünk le. N>>héz né­
met báréi repülőgépek erős kö­
telékei keddre virradó éjszaka 
ei edmén.ves támadást intéztek 
l’lhnouth kikötőváros ellen.

í.MTD

FERENC JÓZSEF
KESERÜVIZ

Rende/ef a villany és gáz 
fogyasztásának korlátozájáró/

Hull csötörtökön beszámol a kongresszus mindkét 
házában

Wa*h«igtn«. ««»«mbrr IS. (NST) 
A kenart*»»«* héífón h<
jchnfcttr, hogy »«dl kiilllgymiiiisz- 
tor «.ütörtökito brs/edet mond r 
kongm-sem» kef háM elölt rí» Klip« 
lltlkai kcMámnlót teejcr-rt rM “ 
vinezkrai értekezlet eredményéről 
A, amerikai kongreMz.ua türléne|é 
ben még nem »«»If péMu arra, bog.« 
« küliigynilnl-zler twcramalAt *rr 
jesszen a kongresM-os két háza elé

Hull köhigvniinlszter hétfőn nyi 
látkozott etsöízben a sajtó képilw 
ISI elölt a moszkvai értekezlet ered 
ményéről. Az értekezlet befejezés' 
* a mondotta nagyin értékbe i
fokozódott az értesülések kitlesőnő 
kieserétéee. ami igen hasznosnak b1 
rnvnlt a srlivefségrsg-l. szrmpontjú
Ml.

Ruosevell a megszállt 
katonai szolgálatát követeli

A fotabhiakban Hull kijelentette, 
h«St.e » Srovjetiiiiióliun alakított 
.szálául német bizottság" mozgalma 
ibban a pillanatban oheszlefte jelen- 
AMétfet, unitkor Molotov aláírta " 

moszkvai négyhatalmi előzmény t. 
Lényegében »é>e ez a mozgatom 
mir előbb is jelentéktelen volt, Né 

’in-tors/Ag Misii fölött a háború után 
i moszkvai határozat alapján külön 
bözö nemzetek tagjaiból alakítóit 
.nagyobb szerrezet'- íog dönteni. —. 
Hull egyébként leszögezte. h«rgv 
Mosz.ktában semmiféle titkos meg 
Ülapdoás nem jött leire. Otaszor 
«zuggal kapcsolatban úgj döntöttek, 
hogy a szövetséges liaderök jlááza- 
onina után a kormányhatalom gyű 

korláaát bizonya* időre sröve|sége« 
bizottságra ruházzuk.

területek lakosságának

VfMhlngtnu november Itt. (>S IJ 
jtoosertlt A kongresszushoz intézett 
hüllőn közöli üzenetében azt kllv 
teli. hogy » már megszállt »agy ké- 
*6bb megszállandó terhietek luktavá- 
gál messzemenően használják ki uk 
II» kaionul szolgálatra és utak, »*« 
(amint más katonai berendezésit 
építésére. Üzenetében Roosevelt n 
kongresszustól felhatalmazást kér 
olyan összegek kiutalására, amelyek 
« iiáborőutmil amerikai iijjépite 1 
pr gram finanszírozására uaolgálná 
n«k. Erről a programról — mii>l 
mjr közöltek - Hr amrilk.i' 
lijjépitesi bizottság tanácskozik U

Törökország kitart a

lautier Cifytwn, A? dnük >zos/»r»»t 
u köicikr/ükrt hxüftt'/tc !<': bá
borii tüHünuít Irkhitéhr.scri nirg le­
hetne talán ríhhlívnh mínih-n 
n»«*g>zállt or^r.HR ffl*/at>.«<Jili»5a után 
annak 1**k<»Mágát a */<h’<»tégeA l*u‘l 
MTrgek tánn»iíatá>;ira vennék -

Koosevelj e*/*| kaprMihitbai» 
rámutat a s/lritial és <Íéh4w»iMHrszágH 
vjwniériyekre, ahol a takusságnak 
mind naK>i»bh rÍKW aktív szol|»átatíd 
teljesít vau.v Imdimunkat v<‘,n«,z. „A 
háború által felszabadított népeknek 
ii'Yiijtotl M'ittM*< nem cMiprin húzná 
nista tett, hanem katonai ft/HksrgfA. 
sétf I*»’*. mondja Roosevelt

semlegesség mellett

rokkunt uytigdüjat kapnak s az 
áJdozaiokiH az állam lialotUii- 
ként lillanikölt.vgen temetik el. 
A hátramaradottaknak a nyug­
díj folyówiliWíig KI) ezer leva 
s< gélj t adnak. A karokat azon­
nal helyre gazítjúk, a hajtékia- 
lutiokul alkalmi «'pühtekbe he­
lyezik «1, gomlo.skodnak élel­
mezésükről és felruházzák, to­
vábbá az. állami kórházakban a 
seliesültek ingyenes gyógvke- 
zeltatéHÓről. A megscds'.sülete- 
ket a kórházban (meglátogatta 
az anyakirályné, továbbá a bel­
ügyminiszter. a k«'>z< iktatásiig» . 
igazságügyi, éa földmivel s- 
ügyl mlniazutr hosszabb idei..' 
elbeszélgetett a sebesültekkel s 
aiánil.'kokal nyújtottak át ne­
kik.

nagy események
KÜSZÖBÉN’

Washington, november I« 
(Diai. Tud.) \z amerikai’ nyilvá­
nosságban. nagy figyelmet kel­
tett az Army and Nnvy c. Itil> 
cikke, amely bejelentette. hog\ 
nagy események állnak közvet­
len küs/.ölíön. Ezek az esemé­
nyek f’hurehlll, Roosevelt és 
Sztálin talál Rózájával .függenk 
össze,

PAPÉN MEGÉRKEZETT 
NEM EroitSZÁGKA

Isztambul, női ember ifi. (In- 
tei'inf.) Papén német nagykö­
vet hétfőn Isztambulból útnak 
indult Németországba. A nagy­
követ kb. 10 nap múlva érke­
zik vissza Törökországba. M'l'l.

Berlin, november 1«. Illetékei 
néniét helyről közük tájf’kozta- 
tásul : Tájékozott berlini körök­
ben megerősítik, hog« Papén 
ankarai nérpat nagykövet meg­
érkezett Németországba. (MTI)

Htidap'‘>t- november Ifi. Ma­
gyar Távirati Iroda jelenti :

A kormány rendeletét adott 
ki a tüzelő anyagokkal való ta- 
kurckoskodiis érdekében a ' : bt­
mos energia, vnhimlíit rj gáz fel- 
ha.sznalásane.k korlátozásáról. \ 
rendelet tnegállapftjn. hogy ahm 
fogyasztásként a villamos ene'- 
glfl fogy tisztásánál az 11'41 I-- 
évi. a gá/fogyfiszfasiiniíl pedi" 
nz J042-4H. évi fogyasztás :«iö-<id 
;'(''sz''t veszik figy'deuibc. \ nyíl 
vános étkezők és- szorakozóh'dy 
ségek világítás «v'djárn ,!,44.

január havi leolvasásig terjedt) 
negyedében legfeljebb fiö .««f-za
' kát. azt követően' pedig legfel­

jebb tin százalékát ha'-’ználhatjái 
fal az. lilapfogyasztónnak,
t rendelet Intézkedik az új 

fogyasztókról és egyeltek között 
előírja, hogy tilos a házwtámtáb 
'ák megvilágítása, valamint 
üzletek kirakatainak külön kivi­
lágítása. Gyflhtaek és előadások 
tartására szolgáló helyiségeket 
i-s-:d< annyira szabad kivilágítani 
amennyire a rendeltetésszerű 
I m s /, n ‘ i I a t u k 11 o z. szükséges.

B Keresztény Párt felvette a Néppárt nevet
Budapest, november Ifi. A Ke­

rt szténypnrt nagy válaszmányá- 
nak ti1«'.-« n. a Néppárt 60 éves 
jubileiimti alkalmából gróf Zichy 
János Ünnepi b'‘szc«let mondott, 
amely ben bejeletíftdte, hogy a 
Kj'resztvaypárt felveszi jogelőd- 
ji'iu'k. 8 Kei esz!' 111 N'i'pitáid- 
uak nevét. A Néppárt munkájá­
nak eredménye vo:«l, hogy sike­
rült. a nemzet leik illet,ében a ke­
resztény’ öntudatot megerősíte­
ni. Nem az egykori konkret 

! programpontokat akarják fel­
újítani. hanem az örök érvényű 
alapél veiket építik be a magyar 
Jövendő fundament ti mii bn.

A magyarság As a pozitív 
k eresz tény ség el választ,hatatlan 

állaiíítotüi meg gróf Zieh, 
János. A Néppárt tagjai nem 
egy-egy [íolití'kaf •vezér mellé 
állnak. nem tlszavirágéletfí 
koreszmék re és változó politikai 
divatokra esküsznek fel, hanem 
tíz ezeréves Magyarország örök 
’•pazságai mellett állanak ki. A 
Keresztény Ne|>pártot az elkÖ- 
vetkezendő idők nagy feladatai­
ra ki'szítik elő és erőiket ezek­
nek szolgálatára szervezik még 
— hangoztatta. • A konjunktu­
rális keresztdkiyektől a néppárt 
elkülöníti magát.

C=>«MC=3

Az asztalosmesterek felépítik a színpadot 
a jubiláló Iparos-kör részére

A faeilatas kérdése

Rtwkholm, november 15. 
t’MTl' A News Cliroitielde ankn- 
rrtl levelezője írja, h°ó.'; n b"'1'’” 
kt’k bíráló szemmel néz?k a sz<’>- 
vétsőpeseknek a Földközt-teng1'- 
r<»n folytatott hadloaüekvéseit- 
A?on a nézeten vannak, hogy a 
svövetflógesek katonai vnllnlko 
iára) ismételten kudarcot vallót 
tak- Valószínű, bory a tőrökő'-

Ifidlában megérett a

nem fognak a szövetsegi'sek- 
kel cseb-kvőleg együttműköd­
ni. sem támaszpontokat nem bo- 
oátanak rendelkezésre, .sem pe­
dig a Dardanellákon való át­
kelést nem engedik meg. de 
még kevésbé üzennek búdat 
Németországnak, vagy Bulgá­
riának.

forradalomra a helyzet

GIRAlÜ
AZ ANGOL-AMERIKAI 

FŐHADISZÁLLÁSON
Paris, november Ifi. (Német 

TI) A Paris Soir algiri értesü­
lése szerint Giraudot váratla­
nul az angívl-unierikai főhadi- 
-zállúsra hívták. Tájékozott kö­
röknek az. a véleménye, hogy 
ez az Intézkedés a libanoni ese­
ményekkel függ össze és ki­
emelik , egészen sajátságos, 
hogy az angolszászok a lekö­
szönt Girandhoz fordultak, nem

Toktő, november ifi- (N' niet 
TI) Bose, a szabad India ideilf- 
tenes kormányának feje rádió­
beszédben fordult az Európa­
iam élő honfitársaihoz. Többek 
között ezeket mondotta :

—• Indiában a helyzet meg­
érett a forradalomra. Mo-t mir 
csak u végső harcot kell meg- 
■nditanunk s ta‘ kell vonulnunk 
IrdiálíH s ki kell tűznünk In­
dia földjén a szabadság zúszla-

ját. Mihelyt ez iiH-gtörtettik. 
megkezdődik a Delhi felé való 
vonulás. Tudom, hogy a luí’xi- 
ni hosszú lesz, súlyú» és hogy 
sok áldozattal fog járni, de meg 
vagyok győződve, hogy mienk 
hisz a győzelem. Ez olyan bizo­
nyos. mint ahogyan reggel a 
nap felkel. (MTI)

A BOLGÁR KORMÁNY 
GONDOSKODIK A BOMBÁ­

ZÁS Áldozatairól

pedig De Gaullehoz. (MTD
A SZOVJETNEK ELIT.MI­
SZERRE VAN SZÜKSÉGÉ

r
Csokonai Színház

fel: Uh-45 IguZgató: B. II««"
Int»«". F.lrtídávek d ’« fél 1 [

e«te M 7 órakor______ »

Szerdán Hartvt»*We*t 
ménekéit hrlyírukkah

Tábornokáé
II. «OVATsTtUlS f«U#p#»#«< 

ÖfWbrlökf® » irgnugjubb 
fővárt»! oprrt'ttMkcr :

Fekete Péter,

Szófia, november Ifi. (MTD A 
tail jár minisztertanács értelmé­
ben a vasárnapi légitámadás 
''dí'zfitn'nnk hozzátartozói hadi

Washington, november 1«. 
(Bild. Tud.) A szovjet küldött­
ség. amely résztvesz ' Atlant' 
f'yli újjáépítési e zlefén, 
valiMWÍnii. hogy' Uimo utást fog 
kérni közel 100 millió ember 
számára, tehát ugyanannyi em­
bernek, amennyi a megszállt 
európai ország lakossága. A 
szovjetnek elsősorban élelmi­
szerre van szüksége, azonban a 
szén-, vas-, olaj-. vetőmag-, 
vegyszer- és nrvosságfizükség- 
i >t I« Igen jelentős.

A debreceni usetalosmeeterck iwak- 
osxtillya tegnap este liléét tartatt 
Bálint Sándor elnökletével ac ipar- 
t.estület dísztermében, amelyet a ta­
gok teájeeen mögt öltöt'ek. Napirend 
előtt a Vlt) tagnak kíoeztoták » ki­
utalt ste gmennyisé get.

Este nyolc érakor került a sor o 
szakosztályt ügyek tárgyalására. Ko­
vács István .jegyző felolvasta a nmlt 
ülte jegyzőkönyvét, amelyet elfogad­
ták. Bálint Sándor elnök bejolen- 

' tette, hogy özv. Csalánosi Jánosnő 
Rácz Béla (BctliiMi-n. 40.) Benedek 
Qynla (Pacsirta-ii. 92.), özv. Ke­
serít Sándorné (Esztergályos Mlklós- 
utca 23.). Varjas Ferenc n. 39. be­
szüntették iparukat,

Eíntán iamertették az ipnrtertület­
től érkezett átiratokat. Az OT1 iga­
zolványok kiadásának (tjabb szatví- 
lyor.áaávai kapcsolatosan vangor An­
tal alcinök felhívja a figyelmet arra, 
hogy esetjog egyes munkavállalók a 
munkaadókat rá ne bírják arra, 
liogy alkalmazás nélkül a Jegk«»ebb 
idMartamra is bejelentsék :« OTI- 
nál, mert egy ilyen konkrét esőiben 
úgy a munkavállalót mint a munka­
adót csalásért, sikkasirtáaért súlyosan 
elítéltek.

Bálint Sándor felolvasna az ipar­
testület Átiratát, amely szerint most 
már a fÚréBzelt fiiárn szállítás# szál­
lítási igazolványhoz van kötve.

Dr. Krisch Károly elnök vezetése 
alatt álló Debreceni Iparos Kör kérte 
a szakosztályt, hogy ág Iparos Kör 
színpadát állítsák te) tekintettel 
arra, hogy a? Iparos Kör hatvanéves 
fennállásának jubileum# előtt áll. 
Kovács István legyrő M Szabó Jó­

zsef vezetik a munkát, a kismeste­
rek közül Szabó BOla, Oláh István 
Deutsch Richárd ée mások nyomban 
lelkMen felajánlották munkájukat, 
míg a tehetősebb mesterek egy-egy 
szál deszkával vágj« más rendelkezi- 
»ükre álló anyaggal járulnak hozza 
a színpad elkészítéséhez.

Bálint Sándor bemutatta # kamara 
átiratát, amelyben közli, hogy Bá­
lint Sándor elnöknek az ipartestillo' 
áléi járósági ülésón történt felszóla­
lása folytán az október 13-án az 
AnyagliivateJuá] tartott megbeszélé­
sen előterjesztette #z asztalosmeste­
rek faellátási kérelmét. Az Anyaghi- 
vatalnái ígéretet tettek, hogy a kis­
iparosok anyagellátást ügyét a leg­
jobb indulattal közöljék s állandóan 
napirenden tartsák.

Bálint Sándor elnök sajnálattal 
állapítja meg. hogy a helyzet még 
szigonibít. javasolja hogy újabb meg­
keresést intézzenek a Kamarához-

Szathmáry István szerint a kama­
rához konkrét javaslattal kellene 
fordulni, hogy hogyan oldja, meg fa- 
ellátásnkat,

Hzabo Béla úgy véli, hogy nem 
csupán a fejüket keilen« összedugni 
hanem adják össze a pénzüket azok 
akiknek van s így gondoskodjanak, 
a fa-lteszer&ásről.

_ Zsiga Etajos, Oláh Béla s fekeje- 
t'iaera panaszkodnak. Azt hnngoztat- 
íák, hogy áz úrúbíiHzerzést a keres­
kedik. osz.közölhiwsék,

Vőtpül úgy határoztak, hogy a ve­
zetőség egy szfikebbkörfi bizxtttság- 
gti! megtárgyalja • faellfttás módo­
zatát.

Ttibb tuns ügyet 1ntértj‘k *1 még 
ezután

Hungária filmszínház
utoljára !

Mák Ki éven talijlrknrk •

I N G O V Á N V
I <»rt-rplők : H LES BEItttl 
f-fl.BEnr fill.u ANNI tíl

SAIX
F.Ió:«<1h»oIi : 5 é* 7 óniNor,

Meteor mozqu műsora
Ma és holnap:

< - !|hó Kó’td hi r«-^< D» r Hhne

Fűszer és csemege
1 ,/.« n-plot .S/örén>|, JáMir
lllthéghv. Somlai, Pi*th(\ \ íz

várj. Pfthes Siintlor.
1 Rkuiá.wk kezdet«’: (] # cg»
népid H <■■«. eg»-neg»ed «kor.
Siombuttól luríi.i <nons

Ma á é* 7 ómkor a h'sragyo 
«óbb és |t‘gvidámabb magyar 

riiinopíMM'tt :

Zenélő ma/om
Ion/ Sr.«*lcr«ky — S«ita.v»y " 
Itayka I ntubar — Vasrar) 

Piri -- Oorlos.
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statusrendezesrol es a zsidó beszivárgásról

Részleteiben is letargnalta a kÉpviselöház a belügyi 
költségvetést
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Budapest november ló. A képvi- 
jeiohái keddi ülését negyed 11 óra­
kor nyitotta meg Tasnádi Nagy And­
ras elnök. Bejelentette, hogy József 
királyt herceg most ünnepelte házas 
ságkőtésének 50. évfordulóját és 
ebből az alkalomból tartott ünnepi 
misén ö vett részt és tolmácsolta jó­
kívánságait.

Hunyadi-Bazás Endrás benyújtotta 
0 tanyai igazgatás rendezéséről 
száló javaslatot, majd ugyancsak ő 
smertefte a belügyi tárca költség­
vetését. A költségvetési tételeket ősz. 
jzehasonlitva, megállapította s a 
225 millió pengős szociális és 182 
millió pengős karhatalmi előirány­
zat is bizonyítja, hogy a kormány 
továbbra is a gondoskodás politiká­
ját folytatja szociális vonalot*.

Vitéz Jaross Andor, a Magyar 
Megújulás Nemzetiszociolisto Párt 
szövetség vezérszónoka megtámad- 
ta a paraszt-szövetséget, amely sze­
rinte kommunista szervezkedéssé 
vált. Bírálta a kisgazdapárt műkö­
dését. A költségvetést nem fogadta 
el.

Kossuth Pál, a kormánypárt eisö 
vezérszónoka, megállapította, hogy 
o totális háború és a technika esz­
közeinek rohamos fejlődése a világ 
polgári és szigorúan merev demok­
ratikus hatalmait is arra kényszerí­
ti hogy olyan igazgatási formákhoz 
és módszerekhez forduljanak, ame- 
yek eddigi világnézetűkkel, politikai 
elveikkel es államformájukkal a leg­
szögesebb ellentétben állanak. Ná 
lunk o közigazgatási tisztviselők ki­
választása lesz o jövendő közigaz­
gatási reform legjelentősebb része 
Mar most meg kell tenni a szüksé 
ges lépéseket, számba kell venni a 
megfelelő erőket, hogy a háború 
után a vezető pozíciókba csak olya­
nok kerülhessenek, akik orra minder 
tekintetben hivatottak és érdemesek 
A költségvetést elfogadta.

Maróthy Károly a legerélyesebb 
Intézkedéseket kérte a marxislofron‘ 
szervezkedésének megakadályozá­
sára és élesen tiltakozott az ellen, 
hogy a Népszavát Erdély egyes ré­
szein propaganda szempontból in­
gyen terjesztik. A költségvetést nem 
fogadta el.

A következő vezérszónok Albrecht 
Dezső erdélyi képviselő volt, aki fő­
ként a törvényhozásban ajánlatos 
változtatásokról és módosításokról 
beszélt. Ezután behatóan vizsgálta 
a közigazgatást nemzetiségi szem­
pontból Felszólalása végén beha- 
•óan foglalkozott a jóléti intézmé­
nyekkel és annak a véleményének 
adott kifejezést, hogy az ONCSA a 
írtai időkben feladatát bővítse ki 
abban az irányban is, hogy a sze­
gényebb néprétegek közellótása te­
rén nyújtson segítséget, tekintette' 
orra, hogy a házépítési problémák 
megoldáso a mai körülmények kö­
zött nehézségekbe ütközik. A költ­
ségvetési javaslatot bizalommal fo­
gadja el.

Matasits Géza után Nyilas Ferenc, 
° MEP másik vezérszónoka a bel­
ügyi tárca költségvetését a szociáli­
sé okra fordítandó nagy összegekre 
való tek'nfettel teljes bizalommal el- 
ogodta. Donáfh György a magyar 
^egészségügy időszerű kérdése" 

megemlítve, a legnagyobb dicsére' 
hangján emlékezett meg azokra1,1 
amelyek o magyarság egészség­
agyét igyekeznek javítani. Beszéde 
°vábbi során különösen a közbiz- 

'onsági és közrendészeti szolgá'a'ot 
emelte ki, mint amelyek alkalmasak 
°z állami, társadalmi rend fenntar- 
asora. A belső front biztosí'árát 
B?ó mimiráksAi 1<O a lársadalote- 

nak is ki kell venni részét. A köksea 
vetést elfogadja.

Mátéffy Viktor felszólalása elején 
megemlékezett o Néppárt alakuló- 
sanak 50. évfordulójáról. A kérész 
tenypárt, amely a Néppárt öröksé­
get vette at, a mostani jubileum al- 
kalmaboi o nevét ismét visszaváltoz- 
tatla Néppárttá. Hangoztatta, hogy 
az uj névvel ugyanazt a politikát 
követi, amelyet megalakulása óta 
követ. Ennek a politikának alappil­
lérei : A keresztény világnézet, a 
magyar kisember védelme és a szo­
ciális munka Majd a legnagyobb 
elismeréssel nyilatkozott a magyar 
csendőrről. A költségvetést elfogad­
ja. Homitsko Vladimir a költségvetés 
mellett szólalt fel. Beszédében főleg 
az ipari vonatkozású időszerű kér-

Keresztes-Fische
Tors Tibor elnök ezzel a vitát be­

zárta, majd vitéz Keresztes-Fischer 
Ferenc belügyminiszter válaszolt a 
vita során elhangzottakra. Beszédé­
ben hangsúlyozta, hogy a mai idők­
ben meg kellett elégednie azzal, 
hogy a kitűzött programot lassúbb 
tempóbon valósítsa meg. Az Oncsa 
dotációja oz idén újból lényegesen 
nagyobb, mint tavaly. Ez mutatja leg 
jobban, hogy értelmezi a kormány 
a kisemberek megsegítését. A tiszt­
viselők kérdésével foglalkozva osz­
totta azok nézetét, akik azt mond­
ják, hogy a köztisztviselők tú| van­
nak t erhelve munkával annyira, 
hogy szinte már nem lehet tőlük kö­
telességeik pontos betartását meg­
kívánni. Kétségtelen, hogy a hábo­
rús helyzet a maga következményei­
vé1 fokozott feladatokat ró a köz­
igazgatásra, amelyek eddig telejsen 
idegenek voltak tőle. Ennek ellenére 
is kénytelen hangsúlyozni, hogy

Kétségbeejtő az orvoshiány
— A közegészségügyi kérdésekkel 

foglalkozva hangsúlyozta a belügy­
miniszter, hogy megelégedéssel le­
het tekinteni az eddig elért eredmé­
nyekre. Az orvoshiány azonban szin 
te kétségbeejtő és mór-már veszé­
lyezteti o közegészségügy ellátását. 
Majd az egyes felszólalásokkal 
foglalkozva hangsúlyozta, hogy az 
OTI-nál nem azért vannak hibák, 
mert az OTI-nak önkormányzata 
ven s abban a szociáldemokraták is 
helvet foglalnak. A nép- és család­
védelmi alappal részletesen foglal­
kozott o miniszter. Beszédében vá­
zolta annak az elmúlt két éves mű­
ködését, majd a karhatalmi szolgá­
la* problémáit tette szóvá. A hábo­
rús idők megkövetelik tőle — mon­
dotta —, hogy nagyobb figyelmet 
és gondot fordítson az ország köz- 
h'z'onságára. Ennek érdekében meg 
tör’éní a rendőrség és csendőrség 
meqfe’elő létszámemelése.

— Egyes felszó'a'ók azzal vádol­
ják őt, hogy o maga kötelessé"ét 
politikai elfogultsággal látja el. Ez­
zel a váddal az ország nyilvános- 
sáaa előtt kíván szembenézni. Ter­
mészetes, hoav*nekí is van po“1 kai 

A külföldi zsidók beszivárgásáról
A mki szter ezután arra a kijelen­

tésre válaszolt, amely szerint 15 
ezernél több zsidó szivárgott be 
Horvátországból és Szlovákiából az 
ország területére. Ezzel kapcso at- 
ban hangoztatta, hogy a külföldi 
zsidók beszivárgásáról tényleg lehet 
beszélni, de az is természetes, hogy 
a kérdés megoldására a leg'z ao- 
rúbb intézkedéseket tették folyan”*- 
ba. Az ország területén kézrekeríHt 
beszivárgott zsidókat internáló tá­

aeseker tette szóvá. A következő 
felszólaló Krantz Rayfmund volt. Az 
orvosi díjszabások időszerű rende­
zését kérte. A javaslatot nem fogad­
ja el. Szabo Zoltán ajánlotta a bá­
bák helyzetének szilárdabb alapok­
ra helyezését, esetleg államosítását 
A költségvetést elfogadja.

Baky László a költségvetés# nem 
fogadta el. Rosta Lojos a magyar 
filmgyártás helyzetével foglalkozott. 
Azt hangsúlyozta, hogy a mai fil­
mek nem a művészet céljait szolgál­
ják. A költségvetést elfogadja.

Meskó Zoltán kérte a kormányt, 
hogy ellenőrizzen minden szervez­
kedést az országban, bármilyen 
pártrói is legyen szó. A költségve­
tést elfogadja.

r Ferenc? beszéde
ezek az új feladatok olyanok, ame­
lyek teljesítésével oz ország szociá­
lis nyugalmát és rendjét biztosítjuk. 
A tisztviselői munko túlterheltségén 
segíteni nagyon nehéz, mert nem 
lehet megfelelő utánpótlásról gon­
doskodni. A kormány mindenesetre 
igyekszik megfelelő létszámemelés­
sel a tisztviselők munkáján enyhí­
teni.

Külön kérdést jelent a visszatért 
területek közigazgatása. Ezen a té­
rén is határozott javulás mutatkozik. 
A miniszter elismeréssel szólót mind­
azokról, ak'k a visszatért területek 
köziaazgotásának rendbehozásán 
segédkeztek. A közigazgatási kér­
dések során szóvátette az önkor­
mányzati státusz rendezésének ügyét 
is. Ezt a kérdést a költségvetés Után 
megtárgyalják a pénzügyminiszter­
rel s lehetőség szerint méltányosan 
rendezni is fogják.

meggyőződése, ezt sohasem tagad­
ta, de húsz esztendő óta ez o meg­
győződése nem változtatta meg, de 
politikai meggyőződését sohasem 
vitte bele hivatali kötelességteljesíté­
sébe, mert meggyőződése, hogy 
amikor az ország rendjét akarja 
biztosítani, nem szabad politikailag 
elfogultnak tenni s minden pártpoli­
tika tekintetben felül kell állania. Az 
egyforma mértéket mindig és min­
denkivel szemben betartja, de hosz- 
szú tapasztalatok alapján meg kell 
állapítania, hogy mindig az erősebb 
mértéket kell alkalmazni azokkal a 
pártokkal szemben, amelyek csillaga 
felfelé ment, a geyngébb mértéket 
kel! alkalmaznunk azokkal szemben, 
akiknek a csillaga hanyatlóban van.

— Azt is szemére vetik, hogy a 
szociáldemokrata pártnak és a füg­
getlen kisgazdapártnak bizonyos 
e’önyöket adott a szervezkedésben. 
Ez nem áll. Eayálta'ábtnn nem adott 
nekik semmiféle előnyt, sőt amikor 
látta, hogy szervezkedésük kezd o'v 
tünetet mutatni, amelyek a közrend­
re veszedelmesek, a leqsziaorúhban 
megakadályozta ebbel! működésü­
ket.

borba viszik. A rende'kezesie álló 
adatok szerint a beszivárgó zs;dók 
közül 1530 van intainá'ótaborban. 
Ebben a számban nincsen benne a 
14 éven aluli gyermekek és 70 évnél 
idősebb férfiak és nők. Az ország­
ban levő besziváraott zsidók száma 
3100 körül van. Lehet, hoav bu’ká- 
lók is vannak, de ezeket állandóan 
razziázzák. A miniszter a továbbtak 
során bejelentette, hogy nyugodt lel 
kiismerettel álltthafic hor>v az ° 

szándék, ameiryei a pararzHzövet- 
ség létesült, tiszta és jó volt és biz­
tosította a Házat arról, hogy o pa- 
nasztszövetség, vagy ennek bárme­
lyik helyi szervezete politikába kezd 
vogy pártpolitikai munkába megy át 
őzt azonnal feloszlatja.

A miniszter beszéde utón a Ház 
a belügyi tárca költség vetését álta- 
'anosagban és részleteiben is elfo­
gadta. A Ház legközelebbi ülését 
szerda délelőtt tartja és folytatja a 

költségvetés vitáját.

Dr Hankiss János és dr Csillén András 
előadásával kezdődik a Szabadegyetem
Pénteken, november 19-én 

nyílik meg a Tisza István Tudo­
mányegyetem Szabadegyetemé­
nek (Népszerű Főiskolai Tanfo­
lyam) előadássorozata.

Az első előadást dr. Hankiss 
János m. kir. vallás- as közok­
tatásügyi államtitkár tartja.

Pénteken, 19-én délután Dóra­
kor a Déri Múzeum előadóter­
mében kezdődnek meg a Tisza 
István Tudományegyetem Sza­
badegyetemének előadásai, ame­
lyek közül az elsőt dr. Hankiss 
János m. kir. vallás- és közokta­
tásügyi államtitkár, a kitűnőkul 
turdiplomata tartja meg Magyar 
városi kultúra, címen. Utána 
6 órakor dr. Csifíéry András

Székfoglaló előadás a debreceni 
Tisza István Tudományos Társaságban
A debreceni Tisza István 

Tudományos Társaság Il-ik 
(orvos — természettudományi) 
szakosztálya kedden délután 6 
órakor tartotta kilencvennegye- 
dik rendes ülését a klinikai 
élettani intézet elsőemeleti tan­
termében- A nagy érdeklődés 
mellett megtartott ülésen dr. 
Szalay Sándor r.-tag. a külföl­
dön is ismert fiatal magyar tu­
dós tartotta székfoglaló» elő­
adását „Ultrahangsugarak ha­
tása óriás molekulákra“ cím­
mel. Dr. Szalay Sándor előadá­
sából láthattuk és hallhattuk, 
hogy ó nemcsak kiváló tudós, 
hanem kitűnő előadó is. ö volt 
az első Európában, aki az ultra­
hangsugarak nagy molekulák­
ra való halasával foglalkozott 
és eredmény eket is ő ért el leg­
először. 1983-ban Szegeden, a 
Nőbel-díjas Szentgyörgyi pro­

Az országos teológiai tanári 
konferencia első napja 
Debrecen ben

Az ország összes református 
teológiai tanárai magasszinvo- 
nalú konferenciára gyűltek ösz- 
sze kedden délelőtt Debrecen­
ben. A konferencia első napja 
reggel 9 órakor közös áhítattal 
kezdődött, amelyen dr. Czeylédy 
Sándor egyetemi tanár hirdetett 
igét. A konferencia délelőtt 10 
órakor kezdődött meg. amikor 
dr. Tavasz .Sándor erdélyi püs- 
pökhelyetteí' tartott igen nagy 
figyelemmel kísért előadást „A 
teológiai tudományok rendsze­
re“ címmel.

A konferencia első napjának 
délutánján dr. Soós BGa egyete­
mi tanár ismertette „Egyháztör­
ténelmi anyammk rendszeres 
gyűjtésé“ című országos figyel­
met ke1f"tt teológiai vonatkozá­
sú munkáját.

Este fél ß órakor dr. Nayy 
Barna sárospataki tanár ..Egy­
házunk ‘•’•-iinrinikn» feladatai­

egyetemi ny. r. tanár tart elő­
adást Hatvani professzorról, a 
világhírű debreceni tudósról, 
amelyben új érdekes megvilágí­
tásban ée szép vetifettképekkel 
mutatja be a Itínglelkű fizikust. 
csillagászt és orvost. Dr. Csillé- 
ry András, egyetemünk kitűnő 
tudós professzorának előadása 
a bevezetője annak az előadás­
sorozatnak, amelyben a Szabad­
egyetem bemutatja Debrecen­
nek a debreceni pantheont, a 
város nagy elméit, tudósait.

A Szabadegyetem megnyitó 
előadásai iránt városí-,zerte nag’ 
érdeklődés mutatkozik.

fesszor megbízásából dolgozott. 
Úttörő munkájának igen nagj 
hasznát vették, főleg a német 
és japán kutatók.

Az illusztris előadó után <lr. 
Went István egyetemi tanár, 
szakosztályi elnök emlékezett 
meg a Társaság második szak­
osztályánál, múltjáról. Ugyanis 
most ebben az évben van húsz 
esztendeje annak, hogy az. or 
vos -természettudományi szak­
osztály megalakult. Az elnök 
megemlékezett ezzel kapcsolat­
ban az eddigi vezetőkről s mint 
mondotta, hiszi, hogy a tudo­
mányos társaság tagjai be tud­
ták váltani azokat a reménye 
két. melyeket az első elnök. 
Szontagh Félix dr. egyetem« 
tanár működéséhez fűzött.

Dr. Went István megemléke­
zése után a gyűlés zárt körben 
folyt, tovább.

ról“ beazélt, majd a konferen­
ciát este fél 7 órakor dr. Szabó 
Zoltán teológiai tanár, egyház­
kerületi főjegyző, országgyűlési 
képviselő áhítattá' zárta be.

Konferencia után este fél 8 
órakor a megbeszélés résztvevői 
dr. Bodnár János rektor vendé­
geiként bensőséges hangulatú 
vacsorán vettek részt.

Ma. a konferencia második 
napján dr. Tóth Endre pápai 
teológiai tanár, egvhá/kerületi 
főjegyző áhítatával kezdődik. A 
konferencia mai előadói Kovács 
J. István budapesti teológiai ta­
nár. dr Gönczv Lajos kolozsvári 
teológiai igazgató. Bufday Ger­
gely dr. budapesti teológiai aka­
démiai igazgató. Nagy Barna 
dr., Pongrác/ József dr. pápai 
teológiai igazgató Feznek. A két 
napos értekezletet D. dr. Tllyé« 
Endre -''rí vP
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Elkészült a tiszántúli református egyház­
kerület közgyűlésének tárgysorozata

Haronszazkllenc pontot
A Ttazómóh Séfo'mó’us Egyhóz 

MtriHet november hó 24-én ét követ- 
ve zó napjain Debrecenben tartja 
öszj rendet közgyűlésé', amelynek 
tárgysorozata most jelen' meg. A 
lootasobb tárgyai ezek :

November 24-én reggel 8 órakor 
’S készszentaiet o Nagytemplomban 
lékészsxooteiés után közgyűlés a 
Városháza közgyűlési termében, dé 
után és másnap a debreceni egy­
házközség tanácstermében, Kálvin. 
*ér 17, sxám alatt.

Megnyitás, mega:okulás. Báró Voy 
tászló főgondnok a közgyűlést meg 
nyílja. A közgyűlés megolokuláso. 
Kormányzó vr üdvözlése. Szovcrat- 
'oontá-bizottság jegyzőkönyve. A 
«tm, vagy hibosren szárazó* egy-

foglal magábttn 
házközségek, largysorozar bemuta­
tása.

Ezután következnek elnökség elő­
terjesztései, egyetemes körevére: le­
iratok, általános ügyek, egyházme­
gyék előterjesziései, kollegám. igaz 
gatótanács ügyei. Szilágyi Mihály 
inlézet ügyei, egyhárkerüleri tanügyi 
bizottság ügyei, népiskolai tanügyi 
bizottság ügyei, bizottságok jelenté­
sei, /takozár -amerikai alapítvány, 
Összesen 309 pontot foglal megá 
bon o kétnapos tárgysorozat.

November 25-én reggel fél 9 ára 
kor egyházkerület; tanácsülés lesz. 
Az egybózkerületi bíróság pedig 
november 23 ón regg-x fél 9 órakor 
»ort ülést.

Hárvmnapi eszméletlenség után 
meghalt a gyógyszerész, 
aki megmérgezte magát

Kiamzistk i debreceni 
szakoktatásban

A in. kir. vallás- és közok ta- 
tásüg.vi miniszter Cseke Hona 
Hajdúszoboszlói, Kun Juliánná 
hajdúböszörményi mezőgazda­
sági népiskoláim beosztott nép- 
skola* rendes tanítót, ok leveles 
gazdasági szaktanítókat, Ja- 
kucs Katalin balmazújvárosi 
mezőgazdasági népiskolába be­
osztott helyettes gazdaság'« szak 
tanítókat állami rendes szakta­
nítókká kinevezte.

Ugyanakkor szintén a föld- 
mívelésügyi miniszter a közép­
es alsófokú gazdasági1 szakok­
tatás tanár' létszáma Isin Sarka- 
dl Nagy Magdolna okleveles 
kertteszt (Hajdúnánás) ideigle­
nes minőségű m. kir. gazdasági 
helyettes tanárrá, Szilágyi l»al­
ma havidíjas gazdasági szakta- 
nftónöt (Berettyóújfalu) ideig­
lenes minőségű ni. kir. gazda« 
sági helyettes tanárnővé kine­
vezte.

i). <ir. Kévése Imre
o „nagy magyar lelki egységéről

A BERRK4 IÁI EGYETEMI 
IFJÚSÁG VASVÁRI PAL- 

KÖRENEK TISZTÚJÍTÓ

A u»z*utült rofőiniátus egyhizkó- 
riüet tudvalevőleg november bő 21- 
25 napjain tartja őszi közgyűlését 
Debrecenben.

Dr. Rővtaz Imre püspök elkészí­
tette már jelentését az 1SM2. novem­
ber hó 1-től 1943. október Sl-ig ter­
jedő munkaévről, amelyet most js 
nyomtatásban terjeszt az egyházke­
rület plénuma elé.

A nagyszabású munkában lungem- 
lékezik a püspök az egyházkerület­
nek a munkaév alaU történt minden 
eseményéről.

„Az. Or kegyeln>e.ssége az, hogy 
még nincsen végünk; mivel nem fo- 
gyatkoklk el az ö irgalmasságai" 
A Je remi a« siralmainak « drága igé­
jével kiált fel a püspök munkája ele­
jén « figyelmeztet mindnyájunkat: 
adjunk hálát ax úrnak, hogy e má­
sodik világháború ötödik évében 
eddig még megkímélt minket a há­
ború minden számottevő dúlásátöl. 
Megkapó, sávúnkig ható sorok erek!

Az események felsorakoztatása és 
megvilágítása n’áu a püspök meg- 
emlAkeidk az időszerű általános pmb-

magyar lelki egységetaiélkedéaóink. 
hez »a több reformátusoknak“ nú> 
csen közük.

Minden magasztos, de sokszor 
kftuyszerüleg légüres térben mozié 
eszmecserénél százszor többet jole .t 
a tett. Erro számtalan alkalom vág 
s az ellenkező tapasztalatok minden 
lehangoló hatása ellenére is boldogan 
kell látnunk, hogy ezeket az aiki. 
makat, kicsiben es nagyban, nevek 
ős névtelen emberek, innen és tm, 
készséggel ragadják mag. Egyház« 
kerületünk nyilvánossága előtt hadj 
tegyem le j keresztyéni tisztelet, 
szeretet és hálás kegyelet pálma, 
lombját a dr. mőrj Glattfelder 
Gyula c. érsek. csanádl püspök sír­
iára, aki nemes életének alkonyán, 
hanyatló testj erőkkel, de egy Igazi 
papa lélek legmagasabbra lángolá­
sával tett, egy hatalmas és végreii- 
•jeletszerú gyakorlati lépést a nagy 
magyar lelki egység szolgálatába?, 
midőn tekintélyének egész súlyával 
támogatta a szegedi egyhárközsá- 
gtink második templomépitésáher 
nyújtandó városi segély ügyét. „Iri--

Irgaapi szamunkban hirt ad­
junk arról, hogy liercf'gfti usi 
fritsch E'cmér érrnibály falvai 
gyógyszerészt eszméletlen álla­
potban tal''*ik meg lakásán. .Az 
orvosi vizsgai it mérgezést tüne- 
tfket f- 'rezet1, fel a gyógyszeré­
szen és a jelek arra mulattal', 
begy ’agy himirnillal, rnnn vf 
ronáUnl mértjeztf iiu\ii mayát.

Fritsch Elemért nem tudták 
«szméletre téríteni Ermihiily fal­
ván, ezért beszállították a deb­
receni belgvógyásznti klinikára. 
Az orvosok minden igyekezete 
ell'pére sem tudták itt sein esz­
méletre téríteni. Így a rendőr­
ség sem tudja kihallgatni, hogv

tettének okát kiderítsék. Tey 
nap hajnalban aztán, három na­
pi eszméletlenség után l'ritsch 
Elemér kiszenvedett anélkül, 
hogy csak egy pillanatra is ma­
yához tért volna. A gyógysKe- 
ré-sz végzetes tette elöü telje- 
>en érthetetlenül álhinnk mind 
ismerősei, hozzá tartozói, mind a 
liatóéíágok. A vizsgálatot nagj- 
ban megnehezíti, hogy az ön- 
g\ ’Ikos ■•'■''(gyszerész búcsúleve­
let nem hagyott hátra. A i nd- 
őrség egyébként elrendelte a 
szerencsétlen ember holttesté- 
rrek felltaiirolását.

» Ml

Mét halálos ítéletet hozott 
n szatmári statáriális bíróság

KÖZGYŰLÉSÉ
A Debreceni Egyetemi Ifjú­

ság Vasvári l’ál Köre vasárnap 
délelőtt a gór. kát. iskola nagy­
termében tisztújító közgyűlést 
tartott. A közgyűléseii megje­
lent Papp Gyula szentszék! ta­
nácsos, a Kör egyházi elnöke. A 
gyűlés első pontja a nyári-bi­
zottság lemondása volt, melyet 
a közgyűlés egyhangúlag tudo­
másul vett. Ezután került sor 
az új tisztikar megválasztására, 
inelvnek tagjai a következők : 
elnök lett Reményi József, at- 
elnökök Mltrovlcs Klára és Len- 
(8ur Mihály, főtitkár Husztfali 
ví Mihály, t'tkár Kuszlnkó Mi­
hály, pénztáros Seres Gábor. A 
megválasztott elnök a Körnek 
köszönetét fejezte ki iránta va­
ló bizalmáért, majd röviden is­
mertette

SMtntórDCmcti. november 1«. 
A szatmári törvényszék rögtön- 
ítélő tanácsa hétfőn tárgyalta 
Kolompár István év Varga Já­
nos cigányok bűnügyét. Ko­
lompár Szolnokon rabolta vé­
gig a várost é« a környező köz­
ségeket A legtöbb belörést az 
nlffttétífcés alatt követte el. A

szalmaruH'gve? Gilvács község­
ben találkozott Varga Jánossal, 
ak i vei megállapodott 
bogy közösen követnek el l»itö 
réseket A rögtönitélő 
mindkét vádlottat halálra ítélte. 
A bíróság kegyelmi tanáccsá 
alakult át. amelynek határozata

abban

bíróság

Uj munkaprogrammal indul meg 
a Tiszántúli Szépmiives Céh munkája
T**go«p <»♦ órai hr «irt lei

tartotta <n»-g a Ih/jjnlóli Sí*pmu>r* 
Céh bÜ»g.vüh*ét a Vároahá/« kör- 
Cyűlééi termiben. Megnyitó 
CsSobíin lündrc ügyvrirtó elnök, »á- 
rn.si fiilevéltároA mondott.

M« még nem minden kultiira 
Ug egyesület látja a célt tisztán — 
mondotta többvk között t.tobán 
Emire, — sokan közölök tanuesla 
ianul állanak, a mai Idők forgataga 
ban. Meg kell vallanom., a Szí-pmów' 
f éh munkáján Is meKlát»'lk. hogy a 
háború ötödik évében vagyunk. X' 
rlmúlf háborús években kevesebb 
előadást, klállílast tudtunk rendez 
ni mint a régi időkben. A mai nehéz 
Idők áronban fokozott levekeuy'é- 
re| kívánnak minden magyar cm 
trrlől én minden tármwfulnil ezer 
veaettőL

A megnyitó beszéd után P.<M An­
dor lőllikár olvasta fel nugy vonalak­
ban a Géb elmúlt három évi műn 
WWl<
KorpáMy Mária titkár és Diószegi 
llai« nagyfok« tevékenységeit. Je 
Isnlctte tovább*, hogy az elhunyt 
főtitkár, Harsanyi I4*r<ó >rnd ki 
adás alatt állanak.

Majd Falé Zoltán péarJarro péna 
• ári jelentést t*t(,

I>r. Hegyaljai K1m Gém rovethe- 
dr t ezután «Mbw» a löhb indít­
ványt Javaanl1*. bogy a t;éh 
■ue-veom pártotMag«* M ts-kre- *

társadalmi és gazdasági vezeUMnek 
köréből, merj Így könnt rltlu-n mrg 
tudja oldani problémáit. Adjanak 
kj évkönyvet, nievben a legjobb iro­
dalmi munkája! erezik fel a fehet. 

új Íróknak és kölUikneg. 
Hegyaljai Klos Géza indít 
után Tűzöné Korpánny Máriavénya 

a Céh ((.»tagjainak báróin évi miiil- 
knjiit fejtegette é.s Indilványozta. 
hogy legalább 
vhauiaM'kat.

Majd a», uj
Sára kerüh u
elnöki tisetMut egyelőre belöllelleii 
marad. I'gyvezefő elnök továbbra is 
( vobún Endre lett, Aleliiök Xa„y

havonként pirtvunuk

tisztikar megvalus/l»

ktviiK'lp' Töröué

(lökök: Xagvbaka. Seftztli 
i ray Sándor h'lkésielnök. 
JóSM-t nnínraki tanáron«, 
«séf tankerületi főlgáagató. 
gonial* { Kiss István egyetemi tanár. 
Hegyaljai Kis* Géza refnrmútiis lel 
kés,, f őtitkár: Bot András. Titká­
rok: Töröné Koryiássy Mária, Gayné 
fitly. I rlnun<-v Pál. Nagy Ferene, 
Gergely Ilona. Srerkroétök: t»c- 
nyuisrky Pál. dr. Smiaesl Hrtcr. Imre 
PáUfy Jólset, lláánagy. Debreceni 
Tlvadiy. Könyvtáros: Markovlisné 
(sóriis Ferik, Pénztáros: Futó Zoi- 
tán. Ellenőr: SrAAr József.

Ezután 19 fagá vőlasztmártyt álá- 
UMtok

a Jenő.
Borona

Ki«s Jó 
dr. Hu

b
1 Ut'ill

a Kör év? programját, 
kisebb fkgy letárgyaló- 
az ''liiök a közgyűlést

Elitéllék, meri drágán árulta 
a kislibát

Ujtahitii Mihály é.s Piuikösdi 
JátiOH nyiraetwidi iiapftzánicí»ok 
árdrágító viBHzaélé« vétségével 
vádolva kerülte a debreceni tör­
vényszék uzsora egyesbírájíí elé. 
mert a vádirat szerint a tava- 
nzon Ujfahisti Mihály 17 P áll 
filléi-ért, Pünkösdi Jánon pedig 
17 pengőért árusította az ötna- 
poH kislibák párját. A két mip- 
számos a főtárgyalóit során lu*- 
ismerte az árdrágítást, mindket­
ten azzal védekeztek, bőgj néni 
tudtak a kislibák árának maxi- 
tnálfivóról. A törvényszék meg­
állapított« bílnÖHségilket és fe­
jenként lőO—150 pengő pénz­
büntetésre ítélte.

érkezett, 
esetben 

nö 
kö-

MEZÖG AZDAS Mii PER 
MEXYHAMISITiX VOLT 

A LEGTÖBB AZ ELMÚLT 
HÓNAPBAN

A dobreceni rendőri bttntetöbiró- 
sághoz októberben 523 közigazgatási 
és 713 kihágás! íigydarab 
Kihágást feljelentést 21
tettek, éspedig 203 férfi és 11 
ellen. A kihágások megoszlása a 
vetkező;

Állategészségügyi 12. árjelzés 
mulasztás* 10, gazdasági cselédiigyi 
1, épitésiendőri 1, ipart 32, ipari 
kontár 4. közegészségügyi 10. köz- 
tlMóasagi 3. mezőgazdasági tennény- 
hamlsítás fá,mértékrendőrt i, mező­
rendőri 18. minisztert rendeletbe üt­
köző kihágás 17, piacrendőri 7, sza­
ké'yrendelctbe ütköző kihágás f>, 
zsibárús kihágás 7, zárórái 1.

A klhágási bírók az elmúlt hónap, 
ban 95 Ítéletet hoztak és 286 hiln- 
tetőparancsot adtak ki Kihágást 
pén8l>ünt«té«»ből e—talyt 4.4U.48 F.

lémákról is.
..nagy magyar telki 

( alábbiakat mondja a
A »nagy magyar 

országos érdeklődést 
e helyt is ne ejtsek néhány szót, 
Elvj álláspontomat 
szükségtelen.
vagy Krisztotőpia 
mér ez óv elején 
nyilvánossága elé tártam, 
szem, azóta tett megfigyeléseimmel 
és tapasztalataimmá! nőm egyedül 
állok e téren. Ezekből pedig azt a 
következtetést vonom le. hogy a túl­
oldalról megnyilvámtló seinmiíé- 
jgaz keresztyéni jószándékot ős test­
véri késnynjtást nem szabad kicsi­
nyelnünk, észrevétlen vagy viszon­
zatlan hagynunk - viszont semmiféle 
ilyen jóazándék és kéznyújtás nem 
leplezheti el szemünk előtt azt a 
masszív tényt, hogy vannak rend­
szerek, amelyek erősebbek mindou 
emberi jóakaratnál g ahol egy rend­
szer alapvető elve a kizárólagosság, 
ott a rendszer egyes híveinek leg­
őszintébb túgkeblflsége sem bír ele­
gendő átütő erővel 8« mágneses ha­
tással. Tehát egy ilyen rendszerben 
nehéz egy finomlelktl és fennkölt 
gondolkozást! kisebbségnek testvéri 
összefogást kínálni* akkor, amikor s 
többség missziói térítőét sürget. Ne­
héz úniőről e.gy föltétlenül jőhiazemü 
kisebbséggel eszmét cserélnünk ott, 
ahol a többség szótárába® az Unió 
a reúuióval azonos.

Bőd Péter teljésen hitelroméltö 
följegyzéso szerint (Süniniaj szent 
PoUkárp«« 134. lap) ag erdélyi ge­
nerális zsinat a Horti István püspök 
idejélien (1684—1689) foglalkozott 
a de Spínola y Rojas Kristóf O. F. M 
bécsújhelyi püspök által nagy buz­
galommal képviselt s I. Lipottól is 
helyeselt egyházi egységtervvel (az­
zal, amely iránt protestáns részről 
a nagy Igsibniz érdeklődött mele­
gen). A zsinat válaszát Bőd ekként 
summázza; „hogy a' Békességet jgeu 
szí retnék, ‘s ha az megfúrhatna, an­
nak felette örvendeznének; de azt 
az íitat, a'mellyet a* végre m«tat a1 
Neostadj püspök, m-m alkalmatosnak 
ré elégségesnek nem látják; aiioz 
a1 több Réfonnátusoknak tetszések 
nélkül nein-is szólnak." Efl a na. 
gyón pompásan megfogalmazott ál­
láspontot szúszerint. magunkévá te­
hetjük mi. máj magyar reformátu­
sok is. Különösen azt, nem szabni 
elfelejtenünk -- bármennyi kiséi-tór 
jelent, ez irányban a mostani báb. 
>ús helyzet, — hogy amint, van té 
mai katolikus rUágegység, ügy v:> 
református világegység, evnngólínn 
I atolicitás eg ökiunéniznitis is, 6 
•hogyan Roma magyar egyháza ne’ 
folytathat erről a kérdőéről a m 'i-v 
adó egyetemes «gyhazí tekin’ú’ 
vélenu ilyenek figyelem bevétele ne 
kiii eszmecserét, úgy minekünk ser 
s««bad a«s irondotnnnk hoev • mi

Jelentésének végén a 
egyaég*‘-ről az 

püspök:
lelki egység" 

kivSltó ügyéről

itt fejtegetnem 
mintán art „Utópia 

c. dolgozatomban 
"z ogyhózkorület. 

Art hi-

ogy nap, melyet ax úr tud. se nap­
pal, se éjtszaka. és világosság lesz 
ar estvének idején.“ (Zakariás 1’ 
7.1. Ezen a napon, az Isten országa 
eljövetelének. Krisztus Urunk visz- 
szajövetelének napján meglesz a ke­
resztyén egység — ezt keli megra­
gadni hitben a mostani nagy viláa- 
estvénok idején úgy, ahogyan as 
Úrban boldog Glattfelder Gyula test­
vérünk, szívében már a« örök élet 
lelgydló világ osságával, a
inunkra is példaadó módon megra­
gadta. Most „hitben jánm 
’átástan" (a Korinth. 6 : 7), 
or megtérünk -vg úrhoz, , 

epei“ < 
..ugyanazon 
el

nii szá-

nem 
a- ami- 
lehull a 

ró akkor maid mindnyájan 
——i äbrägatra változunk
az úrnak Leikétől" (g Kn 

mth. 3 : 16, 18).

HAIKZAZ PENft PUNZnt'NTl 
lESHE GIT TEK EGY Dl BHF.CFM 

MÉSZÁROST
Guiyá< István debreceni mésiáro 

y múlt nap íirdrágifó vUsz.aélév vél 
segevel vádolvt került a törvény«.

< n dr. Pogány Béla uzsora egye.. 
I'íeó e,é. mert vádirat srertnt a 
nvjiroii I>cIh-,.,.,.,i|„.„ ., marhahús ki 
lóját 3 pengő 00 fMJér helyett :> 
■>ei)gő 30 fillérért árusítotla, Gulvá> 

s.!'“n a fötárgyatés során tagadta 
hun.issénél és azzal védekezett hog' 
pusztán csuk számolási tévedésr" 
'"0 sző. A törvényszék azonban s 
.■inuk t.dw(|.g.,tá«a után megfillnpi 
Ott« bűnösségét és «00 pengő pénz 

hunkérorv Ítélte ítélet Jogerő«

IISHE

. Íz Ipariestület a h&si 
haioilalc háiramaradoHiaiér!

uiustiiiii vilughilborúban 
nos!báláit halt vagy eltűnt ön­
álló iparos itatraniaradottait az 
Iparte,sülietek Országos Köz-
retntja egyszeri pénzsegéllyel 
"hajtja Uiiiinoatn.it. Tekintettel 
az un,,rövidségére, felkérjük az 
pr<iekelteket, valamint a szak- 
".sztulvi elnök urakat is, hogj 
.H‘ip(iikezzHtH‘k. illetve 
nek javaslatot e tekintetben. A, 
" csleges tudakozódás megelő-i 
zi.-.e coljából közöljük, hogy1 
’•síik ipartestületi tagok jelent-’ 
kezhetnek. Igazolni1 kell, hogy 
a javaslatba hozott iparos tár­
sunk hősihalált halt vagy el­
tűnt. toiábbá a hősihalált bait 
l'.’itrainaradoftai személyi ada 
la 1. anyagi helyzetét sth., me­
lói helyliatósáigi bizonyftváLy- 
i' hl igazolt, amelyet az ipar­

testület a felterjesztéshez fog 
mellékelni.

Megemlítjük, hogy elsősor- 
an azok kerülnek segélyezés­

re, akik központunktól eddig 
u. g sogélvlMui n«>ni részeeüí- 
"k. Jelentkezést, Illetve javas­

lattételi határidő noveniluT hé 
2(»-i«. InarteMtület elnöksége.

Uiiiinoatn.it
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Százhetven évvel ezelőtt született
Csokonai Vitéz Mihály

idén elmaradnak Debrecenben a Csokonai Napúk 
Mi lesz az ezerpengő« ('snlronal-dí.l.lal ?

yoiom< Órök. szent igazságként, 
útmutatóul született a szegényes 
bethlebemi jászolban Jézus.

A fold illata, a széna leheilete, a 
csillagok percegese, az ég végtelen 
kékje a lefkes állatok melegítő lé­
legzése, o minden! megégő, meg- 
termékenyité, áldott Szeretet in kö­
zelebb vol» Hozzá. Es azért von, 
hogy ö utána, az évszázadok mu 
lásávat a kunyhók több tehetséget, 
iőbb lelkes lelket adtak az erűbe- 
nségnek, mint o paloták. Szegény 
kolduskiráiy Petőfi o saját sorsát, a 
hozzája hasonlót énekelte meg a 
„Palota és kunyhó" címö köi'emé- 
nyét>en

Oh szent a szolmokunyhok 
kü’zöbe 1

Mer! oh születnek a nag-rek, 
Sg

A megváitókar ide küldi b€

Egy ilyen kis, rongyoste.eiö, • tasz 
etifa'ú, kidőlt, bedőlt bids ú d‘ e 
cent házacskában, sza' .jeles 
kunyhóban látta meg a r, ^világot 
éppen 170 esztendővel ezelőtt Cso­
konai Vi’éz Mihály is. Az apja, Cso­
konai Vitéz József uram a messzi 
Dunántúl hegyes-völgyes vidékétől 
került Debrecenbe. Tilogus, olyan 
mindenhezértő, seborvoslássat fog- 
ólkozó borbély volt, akt diplomát 
szerzett a foghúzáshoz. Derék em­
ber lehetett, mert a nyersnyakas deb 
receniek — akik pedig csak a Rasa 
halmán belül elmetszett köldöküeke! 
ismerték el hozzátartozóuknok — 
maguk közé fogadták, sőt tősgyöke­
res, jónevű debreceni famíliából 
kapott feleséget, ami már maga is 
nagy szó volt. Az előkelő Diószegi- 
csn'ádból szüle’ett Sáro 16 éves voft 
amikor Csokonai Vitéz József uram 
hoz feleségül ment. Az öreg Diósze- 
m-hárban, eay szegényes kis viskó- 
bon éldegélték le o mézeshetek 
gvönyörűségeit. Ebben a házban, a 
mostani Hatvan-utca 23. számú ház. 
b-n, oz előbb városi múzeummá 
énük s jelenleg munkaközvetítő híva- 
eh magában foglaló épü'et „előd­
jében“ 1773 november 17-én.

Csokonai Vitéz Mihály szülőháza* 
ame'ynek e'őször a Bethlen-utca 3 
számú házat vél'ék s ide is helyez 
•ék el előbb : emléktáblával jelöl 
ék meg 1891 november 17 én. Zol­
ái Injos, néhai való jó múzeum, 
oozga’ó fedez‘e fel aztán a téve­
dés*, ő bizonyította be, hogy Cső 
l-onai tulajdonképpen' szülőháza a 
jelenlegi Hatvan-utca 23. számú ház 
helyén állott. 1904 november 17 ér 
aztán ide vitték át az emlék óblá* 
amely azóta itt hirdeti ;

E házban született 
CSOKONAI VITÉZ MIHÁLY 

1773 november 17-én.
Megjelölte a Csokonai Kör 1891,

Csokonai emlékéhez aztán minden 
yben ellátogatott ezen a napon a 

ró'a elnevezett irodalmi kör és ben­
őreges, szinte családi ünnepély ke­

rekben megkoszorúzták az emlék- 
‘áb'át. A Csokonai Kör az idén is 
ellátogat névadója szülőházához.

Az elmúlt évben a Nyári Egyetem 
rendezősége kezdeményezésére 
-tokonoi Napokat rendeztek Deb 

recenben. A magyar folyóiratok é1- 
^6"dá;áf hívták össze erre az alka- 
°mro, hogy méltó keretek között 

«‘"’'éhezzenek meg Debrecen» nagy 
bőjéről.

Csokonai Vitéz Mihály születés- 
ncp ónak évfordulója most ismét fel- 
zirre ve’e'te ezt a kérdést. A Nyá­

ri Egyetem vezetősége n kftv«flt»TŐ- este

képpert nyilatkozott ebben az ügy­
ben :

Az elmúlt évben sikerült a ma­
gyar folyóiratok élgárdáját, közöt­
tük Móricz Zsigmondo', Németh 
Lászlót, Szabó Lőrincet meghívni 
Debrecenbe a Csokonai Napokra 
Az idén o háborús helyzet követ 
keztében a folyóiratok íróinak nagy 
elfoglaltsága s elsősorban o nagy 
agilitású Móricz Zsigmond földről 
való eltávozása miott nem tudtuk 
megrendezni. Pedig a Nyári Egye, 
lem, a Csokonai Kör é* oz Ady Tóz- 
s -g ebben az évben n feíve+et- 
*ék r gondolatot és minden erővel 
azor voltak, hogy megrendezik a 
w<- -sikerű Csokonai Napokat.

— A Csokonai Napok hsrvé* a 
ban hallottunk bizonyos Csokonoi- 
díjról is. Erről informátorunk o kö­
vetkezőket mondotta :

A Csooknai Napok tervét a 
kultuszmmisztérium és a város is tá­
mogatta. A rendezési költségekből a 
rendezőség megtakarított a műit év­
ben 1000 pengőt. A vezetőség úgy 
határozott, hogy ebből oz összeg-

Ablaktörö betörők garázdál­
kodnak Debrecenben

Debrecenben az utóbbi időben 
a betörések különb.-' fajtája ter­
jedt el, A betörök rendszerint 
kilesik, hogy melyik lakáslsin 
nem tartózkodnak odahaza, ?*'- 
nyomják az ablaküveget, az így 
támadt résen keresztül kinyit­
ják az ablakot és így hatolnak 
öe a szobákba,

Tegnap két hasunk» betörésről 
tettek feljelentést a debreceni 
rendőrségen, Tóth László virág­
kert .-tkerlő este fél 8 óra tájban 
érkezett haza Méliusz-tér I. sz. 
alatti lakására. Nagy megdöb­
benéssel látta itt, hogy valaki az 
ablakot benyomta. Ekkor még 
nem gondolt semmi rosszra, va­
lami esúntuian g.rermekre liári- 
tottjH a felelősséget Bent a szo­
bában aztán észrevette, hogy a I a kbetörőik kézreke r i tésóre.

Az Árpád sinautó gázolta el 
a két nádudvari napszámost 

és utána a mozgásban lévé 
tebervonat alá vágta őket

Részletesen beszámoltunk ar­
ról a borzaim» vonatgáz .tósról, 
amely vasáirnap este a kábái va­
sútállomáson történt. Itt Ke­
rekes Béni 42 eres és B. Nagv 
Sándor i<0 éves nádudvari nap­
számosokat a vonat halálra gá­
zolta. \ halálos gázolással kap­
csolatban n csendőrség azonnal 
megindította a nyomozást és a 
gázolásról jelentési tett a debre­
ceni királyi ügjészscgeii.

Dr, Haeeker .lózsef vizsgáló­
bíró távollétében helyett se dr. 
Vflss Antal törvényszéki bíró 
az ügyészség Indítványára e ren­
delte a helyszíni tíz-’gálal 
indítását és n két holttest 
honcolását. Ennek fognnat<>sif- 
sára ÖT. \ áss Antal törvény­
széki bíró, dr. Telkes Béla kirá­
lyi ügyész, dr. Ökrös Sándor 
egyetemi magántanár és dr. Bor 
váih Artúr törvényszéki <>n»»s- 
szakértök hétfőn délután 2 ara­
kor gépkocsival utaztak ki Ká­
bára.

A. helyszíni vizsgalet »ormi 
megállapították, hogy vasárnap 

rt óre 30 perekor a hot sín­

DUttCZtNI UISÚ- HIJOUFOLD
bő egy iroda mi értékű aeb'Bc«111 
vagy regionális pályamunkái jutal­
maznak meg. A pénz meg is van. 
de hiányzik egy olyan zsűri, mint 
amilyen a tavalyi Csokonai Napok 
alkalmával kinálkozoM. A pályaműn, 
kaka! ugyanis egy Debrecenen kívül 
álló bizottsággal kívánjuk felülvizs­
gáltatni. Mindeneseire gondosko­
dunk arái, hogy Makkal Sándor el­
nökletével összehozzunk egy olyan 
bizottságot, amely a dijat odaítél­
heti az arra minden tekintetben ér­
demes pályamunkának.

A magunk részéről még csak ony- 
nyit kívánunk hozzáfűzni a Csoko­
nai Napokhoz, hogy ho ebben az 
évben nem is kerül sor rá, de Q 
jövő évtől kezdve minden évben 
meg kei! rendezni I Legyen a Cső 
konai Napok Debrecennek és kör, 
nyékének irodalmi találkozója, Cső. 
konca Vitéz Mihály szellemének 
élesztgetője és ápolója. A Csokona 
díja! pedig minden tekintetben k> 
kell adni ebben az évben, leimé 
szeresen olyan munkának kellene 
odaítélni, omely Debrecennel és kö­
zelebbről Csokonaival foglalkozik. 
A nagy költő nevéről elnevezett pá 
lyadíj valóban o nevével összefüg­
gő munkát jutalmazzon •

Hisszük és reméljük, hogy Csoko- 
n-ce emléke nem fog elhalványulni és 
még a különleges állapotok sem 
akadályozzák meg o jövőben a 
Csokonai Napok megrendezését. (!)

HZt-kf,-nyék tartalma össze <vi.sz- 
sza forgatva hevt’r a földön éts 
több mint ~l>00 pengő értékű ru­
hanemű hiányzik.

Hn.j’ittiló esetről tett jelentáN 
Honig l.i.vörgyta', fftgieelinlkne 
felesége, aki a Csapó-utca 23. 
szám alatt- lakik. Elmondotta, 
hogy tegnap kint jártak férjére] 
a Iktezi-utca 14. számú villájuik- 
tatn s itt megálliipítuLlúk. hogy 
ismeretiéi lei-les benyomta az 
egyik abiaküveget, ta‘má.-vott a 
lakáwlta és onnan mintegy ,W(Hi 
pengő értékű ruhaneműt, pok­
rócot és más hasonló tárgyakat 
ellopott.

A rendtrrtá’g erélyes nyomo­
zást indított ineg a vakmerő ffb- 

párral rendűik ző kalad a.louiáa 
eled sínpára üres volt, a máso­
dik sinpiiron egy tehervolint 
vesztegelt, a harmadik sínpár 
szintén üresen állott, míg a ne­
gyedik sínpárra futott be l»e-b- 
reeentall a ITI.’t-as számú teher- 
votNit. Az ötödik sínpár szintén 
üresen á Mt. míg a hatodik sín­
páron agy munkásokkal m gru- 
kott tebervonat vesztegelt.

Kerekes Béni és B Nagy Sán­
dor n dixiiii pályafuuntarl'lsnál 
dolgozott és szombaton mentek 
haza N.idtulvarra, hogy tiszta­
ruhát és egy kjs élelmiszert ' i- 
gyenek magukkal. Délutái d- 
ud\arról személy vonattal utaz­
tak Rabára, bogy innen a mun­
kás tehervonattal folytassák ''lt­
jukat Déda felé. Tekintettel ar­
ra, hog.y a vonat cnak később 
Indult, mindketten leszálltak a 
vonatról, hogy az állomás terü­
letén levő kútlsM kulacsukat 
megmeritsék.

A vizes kulucoeal kezükben 
elindultak visszafelé i'us ekkor 
érte őket rí halálos gázolás. A 
második sírxnéirow lévő tahervo-

naton kerewlúl meuv k r- a sö­
tétben nem lelték észre, hogy 
a harmadik sínpáron Budapest 
felé közeledik az V ipád sínautó 
busz.

.Mindketten mii sem sejtve 
a negj edik sinpiir<m 'o' >'
szülő 1713-as számú tehervona- 
tot figyelték, amikor az Arpád- 
siuautó közeledni kezdett. Már 
nem volt annyi idejük, hog.v a 
sínek közül kiugorjanak <-s ,ig> 
történhetett meg, hogy a sin-, 
autó Kerekes B-ni és B. Nagy 
Sándor látait levágta, majd a ne­
gyedik sínpárr<»l induló teher­
vonat alá. vágta őket s ennek f 
vonatnak kerekei szintén össze- 
dnrnboiták a két szerencsétlen 
embert.

Az orress/akertök vélemény!

A Bel legelőn felakasztotta 
magát egy asszony

.Megdöbbentő öug.y ilkowxig tör 
tént a muK nap “f lön. 
B ram or í jáfwlóné í>2 évtw n«z- 
szrniy lakásának ablakkor'ezt fá­
jára felakasztotta magát, Miri 
hozzátartozón rátaláltak. már 
nem tudtak rajta segíteni. Az 
öiigyilkossaggai kapcsolatban n 
mjkepéros-i ceendörség indította 
meg a nyomozást. Ennek során 
azeltuinyt hozzátartozóé elmon­
dották. bogi mér régebb időéül 
betegeskedett B'-jmi-rné <'-e ki-

K»> .... .. - ■

HÚSZEZER TÉGLÁT KAPTAK 
a kiskömÜYes?k és kisácsok

Az iparosuk sorában a Deb- 
recenben ős vkleken dolgozó» 
kiskéimívesek és kisócsok szak­
osztálya is Ülésre jiht össze, 
h.iigy a részükre is kiutalt épí­
tőanyagokat egymás között, is 
elosszák. Nagy József, a szak­
osztály agilis, «lőrék elnöke vé­
gezte ezt a sok körültekintés’, 
fegyelmei igényiéi munkát a 
szombat délutón é‘8 vasárnap 
délelőttre is összehívott kélösz- 
szejövetelen.

Á szakosztály kapott össze­
sen 20.000 darab téglát és 75 ki­

Kámforrá vált az arany, 
de kámforrá vált az ajánló fr 

2700 pengőve
KlHönös csalási ügylsm 1,11 

Icijelentési a debreceni veudőr- 
régen Erdős Gyula hentes 's 
mészáros, VortMHMCa 80, 
alatti lakos. Néhány nappal ez- 
riöft Erdős akárélia benyitni! 
egy férfi, akit a hentes és mé­
száros látástól ismert. Bemul il- 
kozutt és bizalmas-an meg-'ugla, 
hogv nagy»'11 jó üzletid lúd. hl- 
mondotta, hogy a Tárwsies-uua 
Iá. szám alatt eladó arany van. 
() ’m szívesen megvenné', hiszen 
elltlé| jobb befektetést el sem le 
liet képzelni. Azonban most i - 
csen pénze. így hajlandó» n i 
telt átengedni Erdősnek. B'/h'- 
masan kell azonban kezelni a 
ügret s ezó-rf kérte Erdőst. In»' ' 
adjon neki yernyd. ó meg 
veszi az aranyat és leszállítja 
hozzá.

Erdős Gyula mit sem s jlvi 
leszámolta a férfi kezébe ;i ”7' 
pengőt, aki hohlog Őrölnie 
vxizott. Aztán várt egy ni 
férfi nem jelentkezeti. I 
kezdett csak rosszat --éji 1 
ment a 'I'ánosies-iitcfl Hl. 
házba. Bt íztán nmrv rneedöb-

Értesítés!
Katnnal szolgálatbo| leszerel 

tetu és most Ismét a kedve < 
M E( i It E \ I )E LO1M SZOLGA 
EA Í ÁBV U LÓK.

Nádor István
úriszabó

SZENT ANNA-U. 1 !

szerint a két páljamiinkárt mi ­
den valószínűség szerint a sú - 
autóbusz gázolta el és azok ni r 
élettelenül, vagy eazinéletlen ‘ • 
lapotban estek a tehervonat a 
A vizsgálat még folyik ami ; 
meg.'iNapitására, hogv a kett ■> 
halálos szerencsétlenségért te'- 
1iel-e valakit felelősség.

gre'igy ítávwra semmi réméi v
sem volt. Ez a körülmény an 
nyira elkeserítette a azerenc?’ • 
len asszonyt, hogy az utóbbi r i 
poklain már teljesen búskom r 
vnlt. de mégsem gondoltak ári . 
hogj ilyen végzetes tervek! I 
foglalkozik. A csendőrség az í i 
gyllkosságró>l jelentést tett i 
debreceni királyi ügyészségen s 
miután bűncselekmény nem I ■ 
rog fenn, a temetési engedíl t 
kiadták.

logram szeget. A szegből ö”-' 
ácsiparosra két kilogram, ep ' 
kőmtvesre félkllogram szeg j' ■ 
tolt.

A téglából a vámospércsi éf 
józ.-ai kőmfvesek 1000—1000, i 
nikepó’resk’k és hajdűsántso- 

nink 500 -500 darabot kaptak.
Nemcsak a debreceni, hanei i 

a vidéki s szintén a debreceni 
ipartestülel kebelébe tartóz i 
iparosokat is kielégítették t< - 
hát éppen úgy, mint más szak 
osztályok.

bem .-- hallotta, hogy a házbt i 
nincsen és nem is volt előeó 
arany s bizonyára szélhámos á - 
dozata lett.

Ezek után Erdős Gyula t 
rendőrségre sietett, hol feljele’ 
tért .tett az ismeretlen férfi r 
lei;, l'ekinti'ttel arra, hogy po’ 
Los szem élj leírást adott a ny- 
Kínzóknak, a kámforrá vált fér­
fiúról, a rend<>rség közelew” 
kezrekerítl.
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hirbk Ráborult az istálló fala 
eöy földes! földművesre

* .tíMgyar Klet 
Pártjának hírei
•ZPOMI t'AKIIKOlM Arno, 
Bika-sxalió lélrmrírt, ahol a pjrl 
«xoeláth tanúrHaAu irodájában fc 
lékéi fogadnak ea kérvényeket át. 
.eaallrk minden hétköznap det-

Súlyos kimenetelű szerencsét­
lenség történt a közeli Földes 
községben. Bereezk József föld­
műves istállójának fala megre­
pedezett és szomszédját, Pércsi 
Lajos földművest hívta segítsé­
gül h javítási munkálatokhoz. \ 
két emlrer hevedert kerített és 
annak segítségéi el akarók
istálló tetejét megemelni, de köz­
ben a heveder kicsúszott a tető 
alól és a megrepedezett fal rá­
borult l’éiesi Lajosra.

az

HAJDÚ VAUMIG)í.MAG*AH El.El 
PARTI VEZEJ6SEGE luiudeo 
hetiöu én pénteken a lobpani hí 
ralatban délelőtt •—12 éráig pa 
umroapot tart amikor la a kére! 
mek ew pan»r>rak a varmegye: 
kilépőn ti MEP titkárnak ad ha 1 EC 11» 1 í EK A HÖSZÖHM fi\ A I 

(TON EGY ZÖLDSÉGARUST

G YÖG Y8ZEK IÁK A K 
ÉJJELI SZOLGÁLATA

Nap** lolvay Imre. Piac-utca 1 
. eletüD : 27-73. — Arany Egysz '» 
Srósi Nagy F., Kossuth-utca 8 sí 
Íeiuíoű ; 24-96. — „II. Rákóczi
\ranyi Örökösök, Miklós utca 65 n/ 
lelefoo: 23-43. —- . Sz»ankayM Né 
meth László. Szent Anna utca 64. sz 
Telefon : 25-58.

ú
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Brüsszel, november 16. (Né­
met TD A brüsszeli posta 
csekk-hivatalától a felfegyver­
zett rabló kereken 14 millió 
frankot rabolt el. A rablók 
fegyverrel benntartották az ott 
lévő néhány tisztviselőt és el­
hintek az óriási összeggel.

(MTI)

Vakmerő támadást követtek el a 
mult cite a Böszörményi úton. Nagy 
Gábor 43 éves zöldségárusftó, Zúgó 
utcu 6. szám alatti lakos hazafelé 
igyekezett és a sötét utcában isme­
retlen tettes megtámadta, ki boxszer- 
rel többször fejbeütötte. Nagy Gábor 
segítségére kiáHozolt- de mire segít­
ség érkezett, az ismeretlen támadó 
elsraíadt. Nagy Gábort a mentős ré 
szesítetfék elsegélyben Tekwi'etiel 
arra hogy fején zúzott sérüléseket 
szenvedett, a sebészeti klinikára uta 
sítoüák kezelés véget. A rendőrség a 
vakmerő támadássá1 kapcsolatban 
megHidífotta a nyomozást,

— l'j hajdúbagosi községi 
jegyző. X in. kir. belügy minisz­
ter Jene! Károly község! se- 
gédjegyzó, hajdúbagosi lakost 
Hajdúbagos nagyközséghez köz­
ségi« jegyzővé kenevezte.

— A külügyminiszter 
sias Elemér miniszteri

a

Hadi­
tan á- 

külügjTniniszteri'iiu 
vezet-é-

Anyakönyvi hírek
fiktegyzesek Veres lnne gazdál­

kodó Perec-u. 33—Nagy Juliánná 
Veréb d. 38., Bodnár János fm. N- 
oseie 103—Gém Katalin Bellegelö 
423.. Nagy Gyula k»múvee s. Cson-

uU» Frit«Ji Elemér rh. 39 év. 
gyógyszerész ílrmihályf®! va.

Gyászroval
ld. polgár Kovács .Mihal»

— A Debreceni (Irvosegyesü- 
síilet november 18-án, csütörtö­
kön délutón hat órakor a bel- 
k’inika tantermében tartja 
XVI. tudományos ülését, mely­
nek tárgysorozata a követke­
ző : Végh Pál : 1. Raynaud-kór. 
2. Winiwarter—Buerger-kór
eredményes kezelése. Végh La­
jos : Cushing syndromás ese­
teink.

— A kistemploml egyház rész 
központi bibliaköre ma. szer­
dán nélután 5 órakor az egv- 
házrész gyülekezeti termében 
(Révész-tér 2.) összejövetelt 
tart. Előtte 3-tól ő-Sg nőszövet­
ségi munkaóra a lelkész! hiva­
taliján.

Megmérgezték a sajai ban­
kettjen, 
jelentések 
kormány 
teleiére 
megmérgezték.

A Csapó-utcai egy házrész 
vegyes bibliaköre ma délután 5 
órakor tartja szokásos össze.jö­
vetelét a Szappanos-u. 16. sz. 
alatt lévő gyülekezeti 
iian, 
milyen természetű 
miatt ezen 
nem vehetnek 
Széchenyi-u. 
lelkészt hivatalban 
biblia óra.

— Beszolgáltatasi 
rók jutnlomlgénylése. Felhívom 
azon beszolgáltatásra nem kö­
telezett személyeket 
könyvvel nem bírók’. 
117.200-1943. K. M. sz. 
let értelmében 
terményeket vi 
beszolgáltatás! lappal adtak el a 
kijelölt kereskedőknek, hogy a 
beszolgáltatást jutalom kifizeté­
sének igénylése végett a Gabo- 
nairodában (Ferenc József-út 
28., Dobozi-átjáró. földszint) 
legkésőbb 1943 november 30-ig 
beszolgáltótási lapjukkal feltét­
lenül ielmlenek mpg. Polffár- 
mestra

Csungkingba érkezett 
szerint a nankingi 

rendőrfőnökét a tisz- 
rendezett banketten

otthon - 
Azok számára, akik bár- 

í elfoglaltság 
az össze. jövetelen 

részt.
4. sz.

7--8-ig a 
alatt lévő 
lesz külön

lappal bi

akik a 
rende- 

beszáinithaló 
termékeket

esőst
kultiirális osztályának 
sével bízta meg.

— üzérkedett a
— elítélték. Kiinka 
receni lakost a múlt 
keméti törvényszék 
állították

szalonnával 
Antal deb- 
nap a kees- 
fogházából 

elő a debreceni tör- 
itzsora-egyesbírája 

a vádirat szerintelé. mert 
Debrecenben 10 pengőért vásá­
rolta a szalonna kilóját, hogy 
ízt 12 pengőért adja tovább. Á 
amik kihallgatása után a tör- 
'ényszék megállapította bíinös- 
;égét i’-e iugerősen 14 napi fog- 

11 á zbfl n te t és re í t él te.
Cipót loptak Boeskornétól. 

Becskor Mihály né. Falud;-utca 
16. szám alatti lakos nyitva ha­
gyott lakásába ismeretlen tol­
vaj besurrant és onnan több 
pár cipőt ellopott. A rendőrség 
keresi» a tettest.

Illetőségi és állampolgár­
sági ügyben októberben 230 
darab polgármesteri iktatási 
ügyirat érkezett az illetőségi és 
állampolgárság' ügyek előadó­
jához. A múlt hónapban 29 
egyén szerzett jogú debreceni 
illetőségét '<sinerték el. állam­
polgársági esküt tett 4 vissza­
honosított egyén.

- Ezerkétszáz szegénységi 
és hatósági bizonyítvány egy 
hónap alatt. A debreeeni első­
fokú közigazgatási hatósághoz 
a múlt hónapban beérkezett 538 
polgármesteri1, 4320 közigazga­
tási. 7133 kihágási és 1199 pol­
gármesteri iktatásit (szegény­
ségi. hatósági) bizonyítvány. 13 
darab bizalmas ügydarab.

Októberben 2ß8 temetés 
toll Debrecenben. Októlierben 

felekezeti temetőkben lévő 
olttestek kiásására és a Köz- 
■metőben történő újraeltemefé- 
ére engedélyt 107 halottra ad- 
ik. míg helyszíni exhumálás 

esetben történt. Elszállítottak 
. ideszállítottak 2 halottat. Az 

összes temetések száma 268. — 
Városi közköltséges temetés s. 
egyetemi közköltségen temetés 
31 esetben történt. A Közteme­
tő október havi összes bevétele 
23.945.28 pengő volt

a

a
1;
t<

ti

A szerenesellenül járt földmű 
vest azonnal kiszabadították kei 
!-nnXh theX«Ím?e ’ helv-H“1’ 7‘ Kónya Mar81t CíapÓ”‘‘ 1-' I ^“‘kodó 75 éves korába^f. 
Se érkezeH X JTPST
te eisíbegélyben. maid be-váHÍ- k nS B’10 r2 *-eSZ "
tolták . berettvóújfaliii közkór- Arva F8,ent «a»*‘,‘kodo N-hegyea to díszravatalozó terméből. La- házba AlApota X os de nemP8' Jl‘uáiuia Piac'u- 2S: , Jkás: Ebes 94, llonvéd-u. 67. 

; Házasságok: Kúrás-z Imre ^zigorlo h)unkO temetkezés,
éktvrszelyes. A balesettel k«P- orvw Magos* Gy.-tór 19.—Becskor BÖOF Lajosné 
o'olatban a osendÖrség niegin-lMargit Taktas’zaúa. Solymosy Bálint 143 éves korában elhúiívt 
dította a nyomozást a felelősségi ny. százados Kossuth-u. 58.—Barna |nietése 
kérdésének tisztázására [Zsuzsámra Kölcsey-u. 2L. Jeczó Já-[órakor

1 nos 
bet M-pércsi-út 38., Ua:
géplakatos 's. Erasébet-u. 20.—Mül-1 Ferenez Antalné Bezsán Va­
lér Margit Honvédtemetö-u. 5-, Nagy lérla 26 éves korában elhunyt 
Istv&D garóálkodó—Végh irma Fan-1 Temetése csütörtökön délelőtt 
esika 33.. Bartók dános vendéglő« fél u órakor lesz a Köztemető 
m.—-Kiss Juliánná Dióswgi-út 36.. I ív. ravatalozó terméből. Dankó 
Varga József eipésv. s- Timár-n. 22— |temetkezés.
Arvs Erjwóbet Pia<-u. 26.. G Kiss Kovács Esztike 18-?k évében 
László már. tiszt «l'esd—Kovács |eniúnyt Temetése
Matp.t Teleki-u. 41 Szabó Lá»zlo Idélelőtt 10 Órakor 
nő; szabó s. Kassa-u. 19.— Boross | teremből református 
Mária Hadházi-út 27.. Barabás <!”- Iszertartású imával.
zsef máv. áll. felvigyázó Kőrösmező Bujdosó-utca 4. sz. Csurka 
—Tisza Ilona Ká!mánezhelyi-u. 15., nietkezési vállalat. ~ ' 

János hírlapíró Tiwreff—| fér 2. SZ. végzi.
Csordás János gazdálkodó 19. 

évében elhunyt Temetése B - 
hardifószegen lesz a családi ház­
tól szerdán délutón 

református 
szertartással EJ.__

Mária I széHítás Után. ,
Lajos te(,s|Csurka temetkezési vállalat. 

Dégenfeld-tér 2. sz. végzi.
özv. Tőrcs Imréné Kovács 

Mária 75. évében elhunyt. Te­
metése ma, szerdán délelőtt 10 

r , . .órakor lesz a négyes teremből io?*’ ,/\lk,a''q| református szertartással. Csnr- 
. e.íjny J5^*® ka temetkezési vállalat. Dégen 

kisberlo Bellegelö 2 sz
Tisza Lajos fm. 1 
Katalin, Horváth

leány Er- 
gazd. cseléd

Varga J»V- 
Vyil-u. 124.

Murvai István fuvaros 
u. 6 leány Hóza, Ke- 

rnecsei »Sándor cipész s. Básó-u. 4. 
'eány "Róza, Gero .Tános napsvi. 

83. fiú Sándor, »Tárai Béla 
Béke-u. 28. leány Jolán, 

László már. bádogos Hn" 
35. fiú László, Papp Pong- 

birtokn« Létai-út fiú Péter, 
Borsos Ernő keresk. s. Kígyó-u.^31. 
fiú Ferenc, Czifra János szabó s. 
.^.Jvay Gy.-u. 21. leány Mária, M*d- 
avesi ZsigmonJ géplakatos Kigv’ó-n. 
40. ieány Erzsébet, Nyíri János fm. 
r<alog:iDy-(i. §0. 

agy Imre gyári 
1 48.

napsz. 
»Sándor 
Sándor,

Lajosné Gönczy Róza 
. t, Te- 

csütörtökön délután 3 
lesz a Köztemető fi. á. 

gazdálkodó Egyek ■-Gmí’ Erz»-(ravatalozó terméből. Lakás; 
Márton Móricz-u. 4. Danko temetkezés 
.-Műi-' “ * ■

j’i- 
táj- 
ta- 

ge-

Az istálló gerendájára 
felakasztotta magát

Megdöbbentő felfedezésre 
toltak tegnap délelőtt 11 óra 
ban a Bellegeiß 326. számú 
ttya lakói. Az istállóban a
rendúra felakasztva találták meg 
Prárner Lászláné 52 áves asz- 
szonyt.

Az öngyilkosságról nyomban 
jelentést tettek a cseudörőrnsek 
amely kiment a helyszínre. Prá-lsmány; 
mer Lászlóné hozzátartozói el-1 Szabo Kornélia N’-esere 94.. Czeg- 
mondották. hogy az asszony tegjiédi Lajos viilanyszcre'ő «. Dió­
nap délelőtt is rendesen végezte|szegi-n. 12.—Veres Mária Könyük- 
szokásos dolgát, majd egy®zer|»tea 5-, Vidg, József vizvezetéksze- .............
cs-ak hirtelen eltűnt. Előbb nemi .-élő s Kinizsi-u 9fi B’ága Juliin»» (órakor 
tulajdonítottak semmi jelentősé-) Berta-u. 3.. T- Szúcs Gábor motor­
gél eltűnésének, azt gondolták.jkeaelő tüzerlaktanyo—Bánva; 
hogy átment a szomszédba, mint|Mails i")-'3- Harsányt 
máskor. Egy ötéves kisfiú n?//-)kertész-Juhá.z Verőn Maes 18. 
tntt l>e aztán 11 óra tájban az|, Születések-' Molnár Sándor 
Istállóba s megrémültén ^zaZaiff|i'<'csire,h1«z5 Szepe.si-u. 
l)p szüleihez. A gyermek figyel-);a'- Lép Lajos napaz. Bánk 71. leány 
meztetséére kirohantak az iétáJ-|J,,íí'*”• Hnrkó Sándor kisbérlő Bel­
lába, levágták a kőtélről a sze-lieS®‘ö <leány 
lencsétlen asszonyt. s „ 
azonban már nem tutdak rajta, 
mert nem volt benne élet.

A vizsgálat tovább folyik an­
nak megál'laptíá'sára, hogy mii 
késztette az asszonyt arra, hogy I 
életét eldobja magától.

97. fiú An1

csütörtök 
lesz a IV-es 

egy házi 
La Kas : 

te- 
Dégeiifeld

félhárom 
egyházi 

Debreceniéi! tör- 
. A szállítást

— <’érnaklosztás. A debrece­
ni szabómesterek részére teg­
nap este osztották ki a kiutalt 
cérnamennyiséget, az ipartestü- 
le tnél.

Ellopták az ernyőjét a mo­
ziban Kovács Róza Szent. Anna- 
utca 20. szám 
Feljelentésére 
nyomozást megindította.

A hízott libát elrepítettek. |Sz^ 
Bánk’ Istvánná fuvaros felesé-1 
ge, Böszörraényi-út 30. szám 
alatti lakos feljelentést tett is­
meretlen tettes ellen, ak? az éj­
szaka a baromfiéiból egy hízottly 
libát ellopott. A nyomozást meg 
indították.

Három mazsa szenet Io­
non ismeretlen tettes Borbély 
Sándor 51A V üzemi tiszt pincé­
iéből. Borbély Sándor feljelen­
tést tett a rendőrségen 
ellen.

— A háború után 
közmunka a Nemzeti 
és az állandó kiállítás 
tése lesz. A Fővárosi Közmun­
kák Tanácsa rövidesen kiírja a 
tervpályázatot a Nemzeti Sta­
dion és az állandó kiállítás el­
rendezésére és megtervezés'-re. 
Ki'lenföldön akarják megépíte­
ni a nagy befogadóképességű 
Nemzeti Stadiont es ott kíván­
ják elhelyezni' az állandó kiállí­
tás célját szolgáló épületet is. 
A Közmunkatanács egyik e cél­
ra alakított külön bizottsága |g, 
dolgozik az előkészítő munka-|’r 
kon. Az egyik budai 
nak volt e 
amelyet K. 
nyer!, akinek 
nitmkatanács 
tüntette ki. 
hiérnökök 
tekintenek 
elé. A háború után 
első na«v közmunka

segíteni!Mihiir fm- EleP 

1201 fiú 
■ Ebes 15.

• J Ferenc
" z«ébet, 
H-szoboazló 
re ne 
leány

Sándor
István,

leány 
grepésa Toldi-u. 1. 
Mercs Mihály

fiú György, 
férfi szabó s 5 
■Éva,

a -c-.«4C re 
hentes 
Sza n k a

alatt!1 lakosnak. 
a rendőrség a

leány Zsuzsanna, 
munkád Al-párcsi-

^ány Eriikéi wt, Sál' aj Imre 
H-liadhaz. fiú Imre. Nagr 
móv. munkáié H-baúház f;ú 

Dotrich József p. ü. fclü- 
cryelö Batthyányi-«. 13. leány Katn- 

n. Sza ai Ferenc gazd< 
Jieg-vej: 2. fiú Ferenc, 2

IZ'Znionil mar. tná’házo 
az. elsői’S. fiú Zsifrmonő.
Stadion IHalottak: Gerenda. Mii
megépí-1 ' oa Nagybánya. Kardos

pf. g liótiapo, 
■tn. / Tstvún A.
■ős? Gy.-tír t'S.. Vúgh
6 éves Péterfia-n. 2
atka Alajosáé rk. 74
• '-úr 13., Böör Józsc

? tervpál vázata, I mf.
Császár Ferenclödön 
a tervét a Köz-lstni 

aranyéremmel
A tervező építész-1' 

nagy érdeklődéssel I 
a pályázat kiírásai.1 

ez lesz azlJfao!
•®>w Aff'li-únné »ef

GAZOLT AZ AUTO
A PIAC fis SZENT ANNA UTCA 

SARKÁN

Könnyen végzetessé válható gép- 
kocsigázolás történt kedden délután 
2 Órakor a Szent Anna és Piac utca 
sarkán. Erdélyi hnréné 32 éves ro- 
l'ói kereskedő neje az állomás felé 
igyekezett, de a Piac és Szent Anna 
utca sarkán egy ismeretlen személy­
gépkocsi elgázolta. A szerencsétlenül 
járt asszonyt azonnal bevitték a sár. 

gyógyszertárba, majd a 
érkezett mentöorvos első- 
részsítette. Kezén és labán 
sérüléseket Erdélyivé. A 

a gázoltással kapcsola'hae

kon lévő 
helyszínre 
segélyben 
szenvedett 
rend őrség 
a nyomozást megindította.

hónapom Ma
Sándor ref

özv. Fa.

—■ Ma kezdődik a DEI deák 
bol íjénak üzletrész jegyzése. — 
Hitt adtunk már arról, hogy a 
DEI szövetkezeti boltot alapít. 
A szövetkezet? boltra üzletré­
szeket lehet jegyezni. Egy üz­
letrész 10 pengő. Ma az egye-

- .lenii ifjusáig felkeresi a tanári 
van, Buti (kart és a közönséget s felkéri, 
Menrú’-n.Ihogy támogassák az ő nemes 

mozgalmukat, mert a legköze­
lebbi! félévben már felszerelt 
diákbolttal szeretnék várni Sf 
egyetemi ifjúságot

— Az egyiptomi kir, lyt gép- 
kocsibaleset érte. Fai tik egyip­
tomi király hétfőn gépkocsiba!- 
eset következtében megsebesült 

Jelenti a brit hírszolgálat
4s| Kairóból, Későbbi jelentés hoz- 

, ... . . 'f.|zátesz>, hogy a baleset a Tel ”1
I l’-nanns Bank K'-.. Baksn z-,.ti:, Kebir-csatorna övezetében tör 

m CVM Cwnkapepi. Szú.-, Sán- tént. A király horzsolásokat 
O'*'- 4 ’ erw Szappanoa-u, ti’., szenvedett, de sérülése nem ko- 

Rvaa .•’íio’iia rrf. 60 eve« Kor.- moly. A legközelebbi brft ka- 
•. ref' M kórházba szállították. -

\ °,A‘ . ■’,kv An 7”á«nt'|Mint a brH hírszolgálat Kairé*
fil" éérav ból jelenti. Faruk király a ke-

• 1 é «• Domb-u. T., xRtn ze.őoi’vosok jelentése szerint a 
ne. . ővp« c-ukn-a. on.. Igépkocsibaleset során hal esi- 

-1 pőcsontján csaknem egy oenti- 
i méter hosszú törést, továbbá k i- 
|sebb zúzédásokat szenvedett. A 
|k:‘rály általános közérzete 

■ elégítő és valószínűleg már 
■«i ) iim>s-1 visszatérhet Kairóba.

i-nné izr. 75 pv(.< ffn i
«tóin Shhiih1 í 7'

•T.-Út 4.. K < .T*
RuyttT-it. 24.. t’, • : k!- 

ma
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A munkásság anyagi védelme 
légitámadás esetén

MTI jelenti : A Budapesti 
R’ö^önj szerdal száma közli n 
..misztériumnak az egyes mün- 
ríivállaléknak. illetőleg hozzá- 
.„rtozóiknak a légitámadás ese- 
ifn járó javadalmazása ügyé 
!,cn kiadott rendeletét. A ren- 
jjet hutáivá alá tartozó olya: 
?_arj üzemi, közlekedési és brt- 
„vava'llatokat. amelyek leg 
,'nhb öt munkavállalót, foglal- 
„ztatnnk. arra kötelezi, hogy 
n ],'<rítámadás vagy legitama- 

’./)S "'elhárításából kifolyóan 
ürmüket megszüntetni, vagy

A (óvárosi sajtó is nagy elismeréssel ir 
a debreceni Kamaraszínházról

. debreceni hiimurasziiiluiz. meg- 
„rftó MrtmMsa mély benyomást kel- 
Jlt a debreceni klli«öiii>ég kőréheu. 
tlílfön >*te » Deri-múzeum latiul 
hatású dísztermében /Siífotf nezblér

„mtallH be Belezimt Unger 1st- 
llin Ibsen ..H» mi holrak B'lébrre 
,;nnk" eiiiiii drámai epilógust p«rii- 
<’és 8Zcrv|msztúHÍ»:in. A nézőiéi* — 
amint arról már hirt adutok el. 
r»«<IHl'a lapsolt a kiliinő szerep 
Ufknet. Ileleznai Unger Islvátnmk, 
Fúrj l.uevnak. Havad! Nagy Ihiníi- 

na'i Bíró Kómának. Hadóczy 1*1- 
, ínnak é> Hortobágyi Artúrnak

A megnyitó előadáson a kultnsz- 
inlnlszlérlum képviseletében niegje- 
lent Mészáron Sándor, a Síiné»*- 
•t<vesiile| Nvugdillntéíetének elnlike, 
nf» dr. < ziffra András, a Színmiivé ■■ 
leli Kamura miniszteri biztosa len
OiO«O»O»CDiCZ)»C3«OllC3«a»OUIQ«O«C0®cr>ŐCP

KÖZGAZDASÁG

Jóno Juliét választották m?g a fényképésisiakosztály 
alelnöki tisztségére

A debreceni fényképészinesterek 
cgnap esle m*gy érdeklődés melleit 
ártották meg szakosztályi illésüket 

Orlavszky Sándor elnökletével.
A szakosztály lelkes egyhangúság 

,‘al Jóna Júliát választotta measiiik 
osztályt alelnöknek. műhely-ellenőr- 
nek pedig Hupák Józsefet.

Felmerült u téli záróra kérdése i*. 
Egyesek a téli időszak alatt este hal

A kérpitosmeslerek anyagellátásuk javítását kérik 
a Kamarától

A debreceni kárpitom lesterr k
'lakosztálya ülésre jött össze tegnap 
‘■sie, hogy legfontosabb ügyeiket 
'iirgbcszéljék. Mondanunk sem kell, 
iiogy az anyngelláfúsl helyzet állt 
'll Is a tárgyalások középpontjában, 

rucáéra járnia, u szakosztály ügy­
buzgó elnlike üdvözölte a nagyszám­
ban megjelent tagokul, — Beszámolt 
■írről, hogy a legutóbbi anyagkluta- 
i iánál 125 kgr rugót. 117 kgr Me- 
‘let kaptak, cérnái is redukált meny 
aj’iségben. A szakosztály tagjainak 
'zárna 32 mester. 44 segéd és 20 ta­
nuló. Etinyl embernek kellene ebből 
“Z anyagból megélni. A fejadag pél. 
'Iául rugóból 1 kgr «0 deka, vagyis 

darui,, amivel nem tudnak mit csi­
nálni, mer| még javításhoz is kévé*, 
tlülorlextlllábnn is nagy a hiány, 
“éni jutnak sem beverő-hózathoz, az 

ugyevezeff gradllboz, de még zsák- 
'ászmihoz sem nagyon, mert azt 
"■kábl, zsákok készítésére busznál 
Iák fül.

A karpitosmesterek Is nagy meg. 
rrtíasel vannak u mai rendkívüli 
“lök |rái,| » csupán azt kérik, hogy 

minimális anyagot a lehetőségig
-»•OBCJkc v .-.ICIQIOIOIOIOIOIOáOlOIO

letiltották „a Mai NaiT-at
Burlappst, november 16. Mu- 

í?J8r Távirati Iroda j lenti:
A m. kir. belügyinjilszter a 

negedils Gyula felelős szm-ki'sz 
•Mben és a Mai Nap újságkia­
dó rt. kiadásában megjelenő Ó8 
duda pesten a Hungária Hírlap- 
Woiudtíjálwin előállított g ^Mal

szüneteltetni kénytelenek, mun* 
Elvállalóik részére a hSgitáma- 
lás napjától Számított két bét 
H'tamára u javadalmazást ab­

ban az esetben ;s fizessék ki, 
ia ez idő alatt a munkavállaló- 
<at nem foglalkoztat,iák. A lé- 
fsáinndás napjától számított
■gy hónapon íréiül felmerülő 
nlnden elbocsátást pedig a vál­
lalat köteles a helylx-li hatósá­
gi munkaközvetítő hivatalnál, 
ha ilyen nincs, a község? elöl­
járóságnál I >e j e I e 11 ten i.

dillete-s hozódban méltutta 1» k:i- 
fiiiirKA/inhú/ kulturált* feien tőségét.

A füvüruMii lapok U fnlliívellek * 
debreceni kuiiiuru^AÍuhú/. megnyitu- 
*ára. A délutáni budapesti 
igen melegen emlékezeti meg a nagy 
font«»SMágó s/.inhá/l énemén>rőt. 
Egylk-inúMik lap kétha*áb««K eíinek 
uhitt számul be a megnyitó rhúuláe 
ró| és Cziffru András beszédéről. Fz 
is bizony í|ju. hogy eziitbíl egy út- 
tilrö vállalkozás Indult meg Ilebte- 
renben és csak a közönségtől HiftM« 
hogy az eUö lépéseket több is kö­
vesse.

kedden este szintén nag> érdek­
lődés előtt folyt le n* Ibsen darab 
második előadása, A sziiiigaiegah» 
úgy ter\ez|r, hogy ligk öze leld» •»<>- 
vember 22-én és 23-án adja eh» Ib­
sen drámai epilógusát.

órakor szereltek volna anvagtakaré- 
kossagi okokból az üzleteket be 
zárni, azonban a tlibliség ezt a ja­
vaslatot nem fogadta el.

Egyesek amiatt pannszkodnak. 
hogy a szakmában ármmtmlás van, 
mert a megállapított árszabályt töb­
ben nem tartják be.

TlWib folyó ügyet tárgy attak még 
ezután.

bizti—ileak szaimukra h>.
Beadvánnyal fordullak a mipok- 

ban a Kamarához, mint amely ar 
Iparosok anyagbeszerzési ügyeit a 
kezébe vette és intézi s azt kérik, 
hogy anyageliatási helyzctlikön, 
iimeiuiyirr lehet, javítom, l őieg has­
son mta. hogy m- «*npán jegyek le­
gyenek. ham ui áru is érkezzék.
' letárgyalták az lpart.st(llettW ér. 

kezelt átiratokat is.

UEBBECENI A1.LATVASAR

l.ó: felhajtás 2rtö, etadós ÜÓ. •'»értés 
felhajtás 217. eladás 122. Sznrvas- 
inarlia felhajtás 523,• eladás 22í>. —• 
Arak: Vágóló 190—5IHI. Silány igiís- 
ló -670 Közepes igásló 700— 
Hót». Jó ígáslő 1500 3000. Jómioő 
ségő szarvasmarha 220. közepes 200, 
silány 180, csontozni való 150. Borjú 
240—210. Tinó 280—340 fillér élő­
súlyban kg-ként. I. t. bika 215, II. r, 
bika 195. III. r bika I7f. csontozni 
való 115. I r tehén ‘HO. II r. tehén 
190. Ili. r. tehón 170. csontozni való 
150 fiiér élősúlyban kg-ként. ((6 szó* 
zalék engedmény.) Irányzat lanyha.

Nap" c. politikai napilap továb­
bi niegjeletiését és terjesztését 
az 11189. évi II. te. 151, §-rinak 3- 
bekezdése alapján az or.szágnnk 
az említett törvé,ny által védett 
érdekeit vcszélyezlető és pedig 
a lap ezévi november 16-án meg 
jelent 259. számában közzétett 
közlemény miatt 1948. évi no* 
vember hé 24-ig bezárólag be­
tiltotta.

__ QEBIfCÍE»! UISÍG -HAIDUfOlD

SPORT
Összeállították Budapest tornászválogatottját

Debrecen ellen
Vurúruup délulőlv fél 11 árukor 

nagy nportoneménv ,-einhA.ye 
le.-* az Arany-Bika d)-ztenne. Itt 
mér' öaszi, erőjét Uebrccen t»rní>.- 
válogatottja erőjál Hudapeat váioga- 
tottjáva.. A két yj'mvs tornó.vaí erő- 
seri készültek erre a találkozóra, hi­
szen '.if, itt elért ere<lniény<ík é» he- 
lyreísrsk ae országba válogatásnál I» 
sokai jeleatenek. BriJúpoai csapatát 
kedilon cale állították öanee. A vá­
logatott n kovetknrJv Pataki, Sroó

A DVSG MAR KIirJBVBRTR A 
KISPEST ELLENI VERESÉGET 
és a dimavag ellen készül.

A DVHC berfcfribea kedden már 
napirendre tértek a vasárnapi vere­
ség felett Egyttatottió# megál'apí- 
toth'ik, hogy három játAko, meglepd 
gyenge formája, n liihatetlan 
ronoo® ós nőm titoimaurban a ví. 
alatt, álló pálya okozta a nagy vere­
séget. A -'Zlllxid jíiitékoéok kovl'len 
M Járim, ve.Ktlóaóv <->l kondié.:.'«- - 
zésen vettek r'-stt, ma pedig k-i- 
knpus edz/ri tartónak.

Vnsíunap tv Diózgyör MAVAtl 
lösz a DVsC ellenfele. Ebben ti 
TiiérktízZ-le-n nemcsak a. iátékrw'k. 
hanem a vnaútiMok listáim»« n'-nr- 
tio’.i Itthoni iu Maik, him'n fl DVH1J 
itthon meg egy ellen m.'>rk'izói-<>t .-cm 
vcsziietto el. Iga?, ezzel szemben re. 
hogy íilegcnlavn még sehol eni gv.j- 
rtltt. I1<. hihetetloniil bírnak abbén, 
hogy a diósgyőriek .‘Ilon isznát ki­
jön a ■'•p.'-s és oróp györolommel ör- 
vCTvleetr'tik mo« híveiket. Ev unnál 
Inkább sziiluíyp's, mert egy veres"'g' 
esetén nngynn Ics-nknöhat t. es«ipat 
:i tőniörljlö mezőny ls?T>.

Pénteken ismét kondíeíóedztsen 
.■esznek részt . jfitékoaok As csak 
utána jo'iíiik ki « T)TMXVA0 : 
csupa tot.

AZ AMAT0RBAJNOKKAG 
ALI.ASA

V'usóronp rniír csak egy ybuarádl 
bajnoki niérkőzóst játszottak. Itt u 
ViJIanygyúj II. eJMtpnta. l;0 arány­
ban győzött a B. Torul ellen, de oz 
a sorrenden nem változtatott. Az 
amatorbu.jnQkaúg az utolsó bajnoki 
mérkőzés után n kivetkező:

t T:.-zt.h.clyrtto tele' 11 67: 8 22
2. DMTE tt 40:]:’. 20
3. M. Bimbóké ti 33:16 14
4. Mátéanilkii 11 31:12 13
5. B. Turul 11 19:19 12
fl. Karcagi LE 11 43:37 10
7. DE AC II 13:15 10
8. DMOVE 11 15:19 9
9. NYVHC l.t 21:34 9

10. Villányává lí 11:32 '
ll. PMÁV II If 14:81 4
12. HnjdtibOzönuéuy II 11:48 (>

A TISZTHELYETTESI KUPA
ÁLLÁSA

1. II/II. ply < IS; 4 7
2. Repülik < 12: .1 (i
3. Hadtest < 10: 5 -1
1. Rielmor.ók : «: fi 4
5. Híradók 1 10: 3 .1
6. TI/I. ríj. 3 fi: 7 2
7. Tüzérek 1 5:16 2
8. Ttjril. élj. 1 8:2T 0

Idegenben nebraen győsnek a ma­
gyar csapatok. A Nemzeti Bajnok­
ság I. osztályában eddig an elmaradt 
Eerenováfw—Csepel inórkör.ón ki' '- 
telével össaosen 149 mórkönást. ját­
szottak ag idén. Ha most abból « 
saempontból boncolgatjuk a iérk. • 
ztakon nyört bajnoki pontokot, 
hogy a csapatok azokat hol ver.’:'- 
tők igen érdekes mogúllapIlrVni in­
tőnk. A magyar ewapátoknnk tokT.- 
tot nélkül helyezésük te Idegenbe: 
nagyon nohezon mngv a játék \ 
rtntisrfika szerint, ugyanis eddig 12 
mérközó-en győzött a vendég «'»ipát 
és 1*' rnérkóM« döntetlenül végví’.- 
dött-

Az országos vsauttv birkótő b:i,i- 
uok Tigoi' TurAovi w M’hfi'.vf”

és Tóth All. kei. levente, Borisok, 
dr- Nemere ■■. Vigh 1‘oatás, Gá 
BBTE. Tarta . k; s, biebiiauer. l'F- 
SE. A »»logatóti Patak és Bö>i--tik 
nem vett rés t. Aa egyen szereke» 
s következők lettek elsők: Korlát’ 
Rzoó P ponttal. Lólongé1. dr Nemer' 
9.1 t-ontta! Lőugrá.-; S hmiedt! .■iie - 
9.<; ponttal. Nyújtó Tóth 9.4 pont­
tal. Mii—al.-idev ak • i> "I Gá l ti,7 
puuttt

J.ú- .. s,lyraw|v>rtjá.bnn bajnok cg« • 
nyon. Alihélyti Rudolf . .

második. Jnhó-/ pisiig n harmadik 
helyen végzett.

24-én Budapesten mérkőzik a bolj;- 
rádl katonai válogatott. belgrádi 
német katonai válogutott labdarúgó 
■■aiiot 24-ón Bmlapesti'n a magyar 

> válogatottá! mó-i ös=z<‘ < 
jót. A német csapat legutóbb u b<b- 
gsi okkal 1:1 arányban dfiútetlenüi

■’között, & KSzögökof periig (1:1 
arányban verte. A magvuv csapatot 
ar MLSZ edzője tió-rp ><< old a 
mái kdeóere.

Jania vegatt * DV»0—DIMAVAG 
mérkőzést, a vasárnapi bajnok 
niórkdzésekre az alábbi játékváratA- 
ket küldték ki; nV«C—1MMAV AG 
Jenin, Szolnok—Tijpn-t: s.-dky H 
rercnevtiros—$BT,C: Vjv&rí. fisZ- 
KRT- SZVSE: Szilágyi. Csepel — 
Kolozsvár: Kőhalmi Vasa* Elek- 
frumps: Ernőd’, Nngyvftrnl—Gemma 
ti. Thomas. 1' jvölék-.Kimre- Un-
langozó.

A NAGYVÁRADI MaV DÖNTET­
LENNEL IS AZ ELSŐ HELYRE 

KERÜLT

A Ntwweí, Bajnokság 111. .szili- 
is ónok eaamosviddkj csoportjában 
vn-úrnap fejezték >,« az őszi sfreson! 
Íz ittolv, bajnoki fordiflő nűlyoA 

mnglwpetA-t hozott debreceni saom- 
rnilgbö] nézve, mm ít DVc-C 11. 
I’iispiikJndánybon súlyos s yrveéget 
•-.'envedet t ó< ezzel lekerült, aj, első 
helyről, mórt Nagyváradi MÁV 
döntotteniü vúgo.dt ellonfolóvol ős 
or a döntotlcn i-i olegondfi volt 
lioará, higfv az óin: kerüljön. Az 
eredmények egyébként a követ közök:

PMÁV—DVFC 7:1, Villanygyár— 
trmlhá’yfalva 2:2. Nagyv-inyli MÁV 
—J“ re roncsé 1:i, J’etrozsíny Szat­
mári VsE 6:2, Nagyváradi Törek­
vő*—Nngykárniyi AC 6:0, Szatmári 
Törekvés— Sratmó rí SE 1:1, Az 
utolsó bajnok; forduló útim a baj­
nokéiig fillú-n a követ k< .sí;

1. Ningyvúrud; MÁV 11 22:10 15
2. N. Törekvés II Stf;82 .14
3. DVSC I(. 11 39:23 11
4. Villanygyíi II 10:17 1 !
5. PMÁV 11 20:16 13
6. sratmórt yj II 15:11 12
T. Petrora.ny SÍ 11 "i 10
8. Szatmári SE 11 I7:J9 9
9. Jóarerenese 11 12:23 p

10. Nagykárolyi AC 11 7.!»G $
11. Sgatniúri V8E 11 13:2(1 7
12. Rrrnihíilyfalyri 1,E 11 !>: 1«

mérkőzések a 
TISZTHELYETTESI KDRaéRT
A DTE pályán tognaii lejátsnott 

rnérktíaÚBek során a hadtest csapata 
löntotileniil végsőtt «. Tini z.lj.-vcl, 

., tüzérek visaont, legyőzték n TIT. 
di. legénységét. Ere Iménrck a kő- 
vetkezők:

TTiifltíyd- - II/H rij. 2:2 (2:0) Ve­
tte Páll. Góllövök: B. Nagy Zi- 

’nhi, Illetve, Mezei és Tokáé«
A kát csapat a következő felállí- 

tftsban vette fel a küzdolmotr 
TTadtext: Zahorfin Jánozkn, E!’.-- 

■•ber—firóna. Elekes. D.-ák - tnkim«. 
Tl“zn, kl.'zei, Szomlnt; Burré.

Jó Iramú, keni i,s ,]» sport' • ti 
rt’éiktizé.«, vá'tukoz,', .••erem 'évet, de 
do i’ttycn',, ötökké vr

cr.Jroénnjel Jók, Zi-ahi, B- Nato 
Mraei, Tisza, éí Takác».

Tüzérek—II/III zlj. 3:1 (1:1) Ve­
ralte Z '..nvi fl.i'í.'-s tik. T’.'.csi 
K ngler.

Tüzérek: Fenyvesi - Egyesi, Epet 
je-. M:hi, ik, Pócsi, Pástit!—K n. 
I '. Nagy II.. ív. ik. Fitos, Kovát- 

llcjduk: Tó'h- Lóval, Kiszely 
Ninelh, Faragó, Itercegh—-Cciko-
t'ngvári. Gombos, Cséky, Kupás,

A Hajdúk a- első félidőben, jó! 
U,r ollók magukat, egyenlő el'enfól- 
nek bizonyultak, második félidőben 
azonban, a iüzérek kerekedtek felit 
Z'iuons -ó. veret:., a m’rkőzést.
kik játszhatnak a magya -.

KATONAVÁLOGATOTTBAN
Megírtuk, hogy a LpK november 

24-én vendegei iátju Budapesten a 
l,«ig’-'. it m'm. f. katona labdarúgó vá- 
'ogatoitiit. M,.~t vették »zúnjba 
rendéihez««.’ álló magyar haton i 
h.lslarúflókat. KTtönt, hoj-y nagvo- 
: . es.ipatot lohet ö--«t«á'Htani a kt- 
V'-tkvzíilíliii!: Hirosj Hf., Nngy TI.. 
I' i ..'h II., Ónodi TI., Kováé» II, 
Jolié .'. Kiss, Siokeres, Rudas, Ln-

Kónya, Táneor'. Junász, Z 
'ah! Nagy, l'jhegyi. Deák. A mri- 
gyne- német katonamérközés előtt 
l< ,<nte v, ugatott mérkőzés lesz. A 
nctnrtk; ••■ miírkőzía színhelye ' 
Heszké ■ «portot.':-, pályája.

SZATMÁRI ftg SZEGEDI 
ÁLLAPOTA JAVULT

A va-annnpi antósHtronosétlóDaé-f 
a tuaita.-ól azt, a tájékoztatást kap­
tok Ij Szent. Já noe-kórhézbó'. 
hótrv mindkét jele« úteó túl van a 
■'■’éti.y..n mindketten vissrn- 
nyerték életüket a csak k:«ob!' 
höem.ak. i.’-iil. van. A könnyebbe- 
»érülridt i •• ■ tym'ii útján vannak

NÁDUDVARI le—
KUNHEGYES! LE 7:0 (2:0)

A lo i idő ellenére szép játéká­
val győzőt: a nádudvari csapat a j 
V*‘d.d< ez.. ku.nhvgy.?sl együttes ellen.

Oóllövök: Ki««, Erdélyi, Kocsis 
Egri, Bniá-.-s, Zana (2)..

színház
SZÍNHÁZI MŰSOR;

Xoveinlu'f 17. szerda: Tábor 
nők né. 1 ?szt,viseiőest. (Mérsé 
kelt helyárak,)

November IS, Csütörtök 
Fekete Péter. Ilérlet-zünet.

November 19. péntek: Fekete 
Péter. A) bérlet.

November 20. szombat dél 
után : Cigányszerelem. Öles» 
filléres heljárak.

November 2(1. szombat este 
Fekete Péter. llérletozüneL

November 21. vasárnap dé’- 
után: Fekete Péter. Rendes 
helyáruk.

N'ovember 21, vasárnap este: 
Fekete Péter. Bérlet-züneL

November 22, hétfő : Luxem 
burg grófja Munkáselőadág.

November 23, kedd : Luxem­
burg grófja. Mnnkáselöadás.

November 24, szerda: Fekete 
Péter. II) íiérlet.

November 25, csütörtök 
Fekete Péter. C) bérlet
Kamaras/inhrtz. a Déri Múzeum 

ban:
Novembei 22. hétfő: Ha ml 

holtak felébredünk.
November 28, kedd : Ha mi 

holtuk felébredünk.
«•«»**««> 

MOZI
Ingó.any. (Hinigária.) Az eltévedi 

férfi nem tud menekülni a niulltó! 
amely mindig kíséri és uj bűnre es i 
bilju. A blinds férfi éli- ében egyel- 
h-ti minden bibim eltemető momen­
tum M .'igg.'do íilgsunya, aki elő1 
kelsvgbi-.-s. iteu igyekszik tilkobii 
• -«Vtiilo bűnös . inle-ii énjét. A lisz- 
.. emberi lúrsmlulomhoz azon 
lem neb, / uz éij, meri az ingovúny 
min engedi <1 ízt, aki rubja lejt. A 
film főszereplőji- Jules Berrj halai 
írni, ubiMfas., mindvégig lenyűgöző, 
di- a többiek, Gilbert GUI és Anni 
11US.IU1 s :iz i-ubm-úbr.iroyás C-SÚ 
vsáiiu iárir'aA.



f
DEBRECZENI UISÍG - HlíDUfOlB

!943 november 17. Szerda.

Arvereat MrdeUnuny. a J9002 1943 
l.o. számú hatÚM.Atial nyilván,,, ár­
verésen ért.k'-íteu' elien-ii-'t 10 j’ . 

■ colt:. -,. silón k.-rii a O---U. k 
árverés t. h. 19—r. II órák,., .»--
megta.’va a or-. r-.t ör.n ra •• -nök-z 
udvarán. A. átver.'-re ’.er.i ,> su - 
<at, ár", r -4 előtt, -. -n< , fu

■ rötól l -ii-t m.-yö-k'T. r . n . ■ -
—'inh 'V, i Tftzo’.tőtöpaiaucauok. 

Pótbeiratioaá« a Városi Zenetsko- 
Aba. Debre.-.'u sz k . V, - Z *nv- 
akolá.iu -ii yt helye «»• a
városban a fúv..s.-.-i.« a na-jv- 
vicx. /í-neknltúra iV.j'őd jön. '<>p. n 
ezért a t'nfúv..- n >t-..- sei ni r í­
va. mint tuveda-előkószi <• fuvrói, 

oboa, klarinét fag. tt) é. nagy- 
höpö-tmnwmkűkn» pótheira’k■> «■<: 
''inlet. Furulya tanszak»» mát s 
r-ves kortól lein’! jelentkezni B- ira- 
'Ä.M díj: 12 P. í:v: randii a furuiv« 
tanszakon 60 P A több" fúvós 
nagybőgő tanszakon ■’V; 40 P.. m°;v 
óssAeg részletekben ■« t-. etl>e:6. Be- 
-atkuzni lehet napuata <i. * pi- 12-

5-g ' uuuatot ki- 
erőn: 96

Igasgatoaág.

**************

HIRDETMÉNY

Juiiok «. sertések téli eidei 
legeltetése.

i-.r vMiem a eiu. .ege.icirsie 
. go<u t>agg.a bíró kii -onsi get. hogy 

u váron ■n ajdonu: » -ne..o e« 'cg - 
u '•■>>. felvMibadított teiü'eínkon. a 
sertések féli erdei legeltetése- 19)- 
november 15-tö- 1944. évi április
in’-, 1-ig terjedő időre, a juhok egel- 
tetését' az. 1941. évi április ho tü-ig 
ter.igdö időre engedélyeztem

Ilii.itócétln'a s városi számvevősé­
gen (városh-a-zA. J em. H. > szoba) 
váltható.

Figyelmemé em ai. érdekeiteket, 
bogy minden jogosított ez.cmély 
i-sak a -*i,í:'t jószágaira válthat haj- 
fóieiiúiá' es az állatok tule.idonjo-

iószsgaít mindenki, mind-n - 
'i’-ás bevá-rá»« néJkii! hiinteies terhe 
alat, ' hajtan-, köteles.

Polgármester.

god úgy a ha iLocotiu-H 
n'.in, a .< geltet<1«. ’•'far:ama a.at* a

evő* íf. vagy a n». K .. »»■ in­
ga put ••k'ig rn'ijb a *■» it- híx i-a*a

*gtr/oln; Ta: u-Jk.
\ cgfiterök, s ageitert*ie vonat­

ki • . a ej •’lel.o' A,». ') pb ló»*
!end'- k?/■••éeibe;. »zigorúan a maz-
kodni kötelek, mert a’tó!. aki f»z
(den vél a legeiietéei K'ífot ni“g-
vonoin é- e ••‘ne a kihágájii , Ipírá^t
HD’jr.nditon]

X fent kitűzőit határ 10 leie ie
mán a téli !ege’ie(é« Azínhelyérő

Főszerkesztő Felelés szerkesztő
Dr. \agv Imre Benvovs/ky °ál

Kiadja :
AlföMI Sajtóváilalat Kft

Felelős kiadó
Balttgii István.

■Q«a«O9 C3UC2IUC5U CDU OBCOBCJ« OBOWO« C3BC3 ■ C3 QIOIOIOIOIOIOÍC

Sz ä I a esi Hacz Imre regenye :

I A KERESZT
(v)9j

Ifjú és iitige vagy, tisztelendő nővérem, neked még 
sokat keli munkálkodnod az Úr szőlőjében 1...

De bennem ég a nagy nyavalyák nyavalyája mondta 
halkan a nővér és Emre atya nem kérdezte meg, mi lett 
légyen a nagy nyavalyák nyavalyája.

Itt vagyunk fordultak be a kapun, ahol már fák­
lyával a darabont várta őket.

Hogy vagyon a beteg? -- kérdezte a nővér.
Rosszul, tisztelendő anyám, nagyon rosszul, tálán a 

reggelt se éri meg 1 .. .
— Kicsinyhitű vagy, legény ! lépett a tornác fedeh 

csarnokába a nővér.
k tornácon mécsesek pisloglak, de a gvönge fényben is 

meg kellett látnia Emre atyának, bogy az, akit Kísért, inkáim 
gyermeke lehetne a darabontnak, mint anyja. Ifjú, vékonyka­
arcú gyönyörű teremtés volt, aki nesz és hang nélkül, jól 
ismerten közelített a kastellum úrnőjének háza felé.

APRÓHIRDETÉSEK
— Köszönöm, tisztelendő atyám, hogy segítségemre vol­

tai. itt már megtalálom magam is az utat ! — fogta meg ? 
kemény fakilincsel a nővér és belépett a házba.

Forró levegő és menta-illat csapott ki az ajtón, ahonnan 
gyöngyödzo arccal kevés idő nmlva Dósa úr Pétéi- atyával 
lépett ki.

Nyomozó Iroda
Jánt*y ruagitunynino/ü 

blZBllDHádn QVUTWOZ é? 
megfigyel. Virág úié» 2i 
Telefont 23-78 *

Hzó-nie hununkul javí­
tok, alakdok, festek. Ve- 
azek. eladok Kőváry 
izúciiuester, püspöki pa­
lota I 31 v 968
7       —”
Élelmiszer, Ital

(>AÍ<»rs»y tizen nyolcé vés
nvoaíMZóii odá ja vidéken 

dhgkréteu nvumui
niegfigve-. Zöldfa-ti 3 
T 2« 72 214

Eladó 25 mi/sa siítőlök.
n Ifl

Csere

Ékszer, 
arany, ezüst

Mielőtt arany, eiiist, bril 
liins ékszerét eladja um 
tas»a meg Szelecscnyi 
óra- és ékszerkereskedő­
nek. Sa.s-ti-i-a 2. 60

Szőlő, 
gyümölcsös

Sftólövetiszö kéievtjö gyö­
keres, különböző fajú. — 
»Sajót telepemről kapható 
Barna-u 10, 343

Levelezés I ris» tojásért kényé'ha­
jat adok. Rakovsrky-u 42 
földszint 2 -37

A ,.20 éves jelige- vála­
szol' az ötágú koronás 
K L. úrnak. Levét átve­
hető a kiadóhivatalban.

3«

Betöltendő állás 
nőknek

Oktatae

MpkésbeMtő nőket fix/i 
felveszünk, jelen' 

kelts a Debt er zeni Újság 
Haidúföld ktadóhivaal.á 
bon Ferenc József út »6

Dr. Nameuyi Gyulané. 
SzenlBUdrey Olga gyors­
író és gépíró iskolájában 
új tanfolyam kezdődik 
Heirakozni állandóan 
lehet. Debreceni tan kér 
kir főig. eDS. száma 
(>475/1941 42 Vidékiek­
nek vasútkedvezménv 
lt. „ I 495

Kölcsönzés
Betöltendő állás 

férfiaknak
l.apkézbvsltű férfiakat és 
nőket körzetet kézbesíte­
ni. jó fizetéssel azonnal 
ra felveszünk Jelentkez­
ni egész nap lehel a Del» 
reczeni Újság Hajduföld 
kiadóhivatalában. Piac-u 
50 szám Vármegyeháza 
mellett 9si in vi

Több mint 1000 uj könyv 
bői és válogatott íróktól 
olvashat. Kölcsön Kőin' 
tár. 1 ere a c Józsit út Hl 

305

Bútorozott 
szoba

Bútorozott szoba kiadó.
Doinb’U. 1.. IV. ajtó. 317

Ajánlat
(»kőiül kézimunkák.
Ionok, el6r«|zo1t áru» 
fözhvto lonHllul is b■■»/<■ 
rezhetók. Pethfl kéziinuu 
ka-, textilüilc'íbeii, Széni
Anna-u 10 Kötött. húz 
költ Aruk kfaciléftr.

Boro*h<»rdókat 10 lit'hlóip 
kölcsön adok, eirész w 
ionra, — Érdeklődni : 
Széchenyi*ii. 94.. föld­
szint. egész nap. Ny 1876

sírkövek műkőből és ter­
méskőből mészsalak gyü­
mölcsösök részére és 
píron saluk kerti utakra 
kapható a Debreceni Mü- 
köpTornai. l firíö-n. 5.

bMe.r.

tönkreteszi értékes szó 
nyegeit, lm nem használ 
kölcsön porszívógépet. 
Bér let rendszer. Gramafun 
és lemezlcölcsönzés. Sol­
tész Kálvin tér 2 telefon 
12 59. 207

Lakás-és szoba­
kereslet

Egyetemi h-allgatónő ke 
rés azonnalru bútorozott 
szobát, esetleg teljes ellá­
tással. Címeket a kiadó­
ba kérek. 335

Kereslet
Or»ka vasat, femet, gvtpe' 
a 'asnngasabb á»üu ve. 
szék, Vaskovits. Pacsirta 
utca 1?, Telefon: 26-94 

937

Használt gru nifon •■'mezt 
vsezünk. Szond-rő Sándor 
zongora. gramafon és 
hnngszeráruraktára Balt 
hyányi n. 22. 339

lleuleaek én uészaronok 
figyelmébe I Csonthulla­
dékot a legmagasabb na­
piáron veszek. Vaskovits 
Pacsirta-utca 17. sz. — 
Ti**» : W—94 936

Aranyat, eziisluenuil ék 
szereket naptáron vesz 
Takács Sáudorné. piac- 
utca 56. 62

Korcsma, 
vendéglő

Péter Imre Derecskén, 
Bezeredi-u. 10SI sz. ala'ti 
jómenetelő korcsmája, — 
jogfolytonossággal együtt 
azonnal eladó 313

(íviirnölesiák, köszméték, 
rózsáik még kaphatók, — 
Gngvtiry, Kürtös 19. Hu- 
szárla'Ktanya mögött. 338

Két hold szőlő, közei a 
'ároshoz, gyümölcsössel, 
lakással, borházzal. vin­
cellér lakással pincével 
kúttá!, préssel, ziízóval. 
kádakkal, hordókká! és 
minden egyéb felszerelés­
sel betegség miatt eladó. 
Dr. Háló 1 ibor. József 
kir. herceg u, 7. 239

Jómenetelü vendéglő be 
tegség miatt jogiolytonos 
»ággal egyWtt azonnal el­
adó. Nagyváradon, a szín­
ház mellen. Cím a kiadó­
ban 336

Elveszett

Rádió
u.utiot, bármilyen ceud- 
• eriit javít, alakit, épít 
.11» són garanciával, évii 
zedes gyakorlattal Szalui 
Lajos műszerén. Csapó­
utca 84. telefon • 32-54 
Vidékieknek auronkivül

47J

Elveszett egy féipár kö­
tött bőrkesztyű a Piac- 
u i án, 15-én este. A meg 
találó jutalomban része­
sül, ha beadja Cseh La­
jos és Tsa, Piac-u. 56. 334

Elveszett hétion este 
Xtagoss <»y örgy-téren fél­
pár szürke kötött kesz­
tyű. Becsületes megtaláló 
adja le kiadóhivatalunk- 

.ba, tíz pengő jufa'ruat 
kap- ,44

Bútor
Minek a fényes kirakat. 

j.u.Kur Olcsóbban vasa 
■ .-.Hat mindenfele lakbe­
rendezési tárgyat udvari 
bútorüzletemben. Piac .0. 
71, sz. 1906

Hasznait bútorokat, iro 
dai berendezést, wert 
beim kasszát, üzletberen
dezést. magas áron ve 
szék Verő Csupó-u 10 

298 v. v

Eladó ingóság
Eiudo uj daniüszt
ágyhuKat Varga u. 16. sz.
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Gazdasági 
eszközök

Mezogazdasagl gépeket 
eszközöket, alkatrésze­
ket bármilyet vesz, el­
ad. vagy becserél vitéz 
Nagv János, Hatvan-ulca 
41. Teleibe: 2» 19 1874

Vasárnap este az Apolló 
moziba, 7 órás előadás 
alaft egy fekete fél bőr­
kesztyű elves®et. 10 P 
jutalmat kap a becsü’e 
tcs megtaláló. Porcsin 
Vik'or szabóűzlet, Rá- 
kóczi-u. 1. sz. 3to

Teherautogunil. kettő da­
rab 32x6 méretű tárv.sá-
'.il együtt november 11- 
ón éjjel a Kassa-úl 32-b. 
sz. ház élőt) vontatás köz 
ben leszukaőf a kerékten- 
gvlvről és elvenzeH. Meg- 
találójii vagy nyomrave­
zető 109 pengő jutalom­
ban részesül. A gumik 
számai: Cordatic 234272 
és Polski 390102168. \ 
nyomozást a rendőrség és 
és csendőrség j8 folytalja. 
Veréb bőrgyár, Hornok- 
kert

Nyuiuatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap 
kiadóvállalat Rt. műinté 
cetének leörforgógépéu

Igazgató :
S • » »> r »I 6 41« I.

— Hogyan van asszonyunk, uram? alloll a tornác 
falának dűlve szomorúan Emre atya.

— Nem jól, pap urain, nem jól. Talán a reggelt se éri 
rneg ! --- horgasztotta le fejét Dósa úr, akit eddig még csak 
bánatosnak se látott Emre pap úr.

Nem veszítheted el a reményt, uram. Isten megláto­
gatta asszonyunkat máskor is, mindig kilábalt a bajból, higv- 
jük, most is hasonlóképpen lesz !...

- Jobb elkészülni a bajra, aztán mindent könnyebben 
viselünk el : a gyászt vagy az örömet is ! — dörinögte halkan 
Péter atya, amiből megértette Emre pap úr, hogy a baj felette 
nagy és asszonyuk nem sokáig élhet.

Ha csak csodát nem tesz Angelika testvérünk ! rez­
geti a reménység a Dósa hangjában.

- Olyan, mint egy gyermek — szólott halkan Emre pap 
úi. de mintha meg is bánta volna szavait, mert nvomban hoz­
zátette :

— Legalábbis úgy láttam a mécsek fényénél’...
L Valóban az. pap úr, mert a tizenhét esztendőt most 

érte el . . . •
Hogyan adta magái’ erre a nehéz sorra? gondolt 

Emre pap úr az Ispotály szörnyű életére.
- Maga akarta így, Bánk urnák, a bihari ispánnak 

leánya I
Úgv dongott Dósa úr hangja, mintha a sírból szállott 

volna
\ két papnak se kellett több magyarázat.
Megértették, hogy mi vitte erre a nehéz sorsra a fiatal 

leányt, aki ispán leányának született, de nem volt soha annyi 
öltömé ebben a földi életben a földi javakból mint utolsó 
jobbágyuk gyermekének.

— Olyan, mint egy mennybéli angyal, szegényke — 
(lünnyögte csendesen Dósa, de mikor egyetlen szót se szólt a 
két pap úr, ismét asszonyára terelte a szót:

Mióta eltemettük a fiam, Andovást, nincs egészsége 
asszonyomnak !...

Emészti a bánat, az pedig minden bajnak alapforrása, 
uram ! -- tette állát tenyerébe Péter atya.

- Én hiába mondom, szavamra nem hallgat!...
- Akinek bánata van, az könnyebben hajlik a betegsé­

gekre bajokra, nyavalyákra.'...
■ Isten akaratát ki fürkészheti ki — nézett a tornác 

men ö vezetéről csüngő olajmécses fényébe Emre atya, de be 
se fejezhette a mondatot, mert hangos lódobogás verte fel az 
ud\ar csendjét. löbb lovas vágtathatott be az udvarra, mert 
a kutyák éktelen .csaholása egészeit megvaditotta a paripákat 
és tiporták a ház előtti földet.

Dósa első mozdulata, hogy oldalához kapott, ahol rövid, 
görbe kardját szokta hordani, de most, jővén beteg asszonya 
nyoszolyája mellől, ott semmit se talált. A tornác falán lógó 
fegyverek közül kenténynyelü szekerce akadt a kezébe, 
s nyomban úgy fogta, hogy azzal nemcsak védelmet, de táma­
dást is kezdheted.

A pántos-ajtó felpattant és ott Gábor ispán óriás alakja 
jelent meg a gyenge fényben :

Uram, rajtunk ülőitek a kunok, Haláp alatt találtain 
őket, éppen csak megléphettünk előlük, három emberünket 
le is vágták I...

— Mi lelte a beste népét ismét ' — dagadt ki az ér a 
Dósa homlokán, mintha máris forgatni akarta volna a szeker 
céjét.

— Az ördög a megmondhatója, de Guth-Keled urunk 
kastellumát már felverték, az apró telepeket széjjelszórták és 
most a Haláp alatt nyúzzák az elfogott magyarokat . - 
villogott véresen, a Gábor szeme ' (Folyt, köv )


